

ARADI KÖZLÖNY

53. évfolyam 42. szám.
1938. február 23., szerda.

Felelős-szerkesztő:
SZ. JAKAB GÉZA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Árad, Bulev. Reg. Ferdinand No. 4.

Bécs:

A tilalmak ellenére ma újabb felvonulást és tüntetést kíséreltek meg a bécsi egyetemi hallgatók, azonban a rendőrség feloszlatta a tüntetők csoportjait, akik a Ring felé igyekeztek. Seyss-Inquart belügyminiszter rádiósózatot intézett az osztrák lakossághoz, amelyben kihangsúlyozta, hogy az ünnepelés ideje lejárt és most a munka korszaka következik. Különösen felhívta a figyelmet arra, hogy a gyűlésekkel kapcsolatos tilalmi rendeletet a legszigorúbban tartásuk be. Az egyetemeken a legszigorúbb ellenőrzést vezették be és elhatározták, hogy az egyetem épületébe belépőket leigazoltatják.

London:

A tegnapi viharfelhők kezdenek elmúlni. Elhallgattak a kormány és a kormánypárt kebelében várható szakadástól szóló hírek. Maguk a fejlemények cáfolták meg azokat a híreket, hogy a kormány konzervatív tagjai lemondanak, sőt elmúlt a kormány lesvavazásának eshetősége is. Elmúlt az általános választás kiírásának szükségessége is és a londoni City is megnyugodott. Az angol konzervatív lapok helyeslik a kormány állásfoglalását. Bizonyosra veszik, hogy minden további kibontakozáshoz vezető tárgyalásokat maga Chamberlain miniszterelnök fog majd vezetni. A római angol nagykövét már utasítást kapott, álljon készen arra, hogy legközelebb Londonba utazik, ahol részletes parancsot fog kapni az angol-olasz tárgyalások megkezdésére.

Páris:

A francia kormány tagjai kedden délelőtt Lebrun köztársasági elnök elnöklete alatt államtanácsot tartottak. Az államtanács főleg külpolitikai kérdésekkel és a nemzetvédelem szükségleteinek megvizsgálásával foglalkozott. Delbos külügyminiszter beszámolt azokról a rendkívül fontos diplomáciai lépésekről, amelyek a múlt napokban történtek és ezeknek az eseményeknek a következményeiről. Az államtanács a hadügyminiszter javaslatára törvényjavaslatot fogadott el, amely rendkívüli hitelek felvételére nyújt lehetőséget a nemzetvédelem céljaira szükséges kiadások fedezetére. Itteni politikai körökben a legaggodalmasabbnak Eden beszédének azt a részét tartják, amelyben a külügyminiszter arra célzott, hogy nem Olaszország volt az a nagyhatalom, amelynek ügyében lényeges nézeteltérés támadt közte és a miniszterelnök között. Párisban úgy tudják, hogy ez a nagyhatalom Franciaország volt, az így pedig Anglia és Franciaország közös lépése Berlinben. Franciaország ugyanis azt akarta, hogy Angliával együtt nyomatékosan nyilatkoztassák ki Berlinben, hogy a jövőben nem tűrnek erőszakos lépést Európában és ha ilyen történik Anglia és Franciaország a legerélyesebb ellenállásával találkozik Németország. Ehhez a francia tervhez Eden is hozzájárult, de Chamberlain miniszterelnök tiltakozott ellene. — Delbos francia külügyminiszter tegnap este szűk körben a következő nyilatkozatot tette: Az adott körülmények között a francia külpolitika számára nem marad más hátra, minthogy erősen sarkára álljon és menjen a maga útján. Ehhez azonban szükség van arra, hogy a belpolitikában béke jöjjön.

A kormány intézkedései a csütörtöki népszavazásra

Magysabásu külsőségek között közlik az uralkodóval a népszavazás eredményét — Kétévi börtönnel büntetik a zavartkeltőket

Részletes jelentések a belpolitikai élet legújabb eseményeiről

Bucurestiből jelentik: Ma délelőtt 11 órakor nyílt meg ünnepélyes külsőségek között a Szent Szinodus rendkívüli ülése. A megnyitó ünnepségen résztvett *Iamandi* kultuszminiszter, Ardeal-Erdély, Bucovina és Moldova valamennyi érseke, továbbá a görög keleti püspökök az egész ország területéről. A Szent Szinodus ülésének résztvevői először istentiszteleten vettek részt, majd *Miron Cristea* patriarcha megnyitva az ülést, meleg szavakkal üdvözölte a megjelent kultuszminisztert. Ezután *Iamandi* miniszter emelkedett fel helyéről és felolvasta a királyi kéziratot, amely a Szent Szinodus rendkívüli ülésének megtartásáról intézkedik. Ennek megtörténte után tárgyalás alá vettek két fontos kérdést: a lelkészek nyugdíjazásának és a teológiai oktatás átszervezésének ügyét. Miután az ülés nem nyilvános, a hozott határozatokról az ülés befejezése után hivatalos jelentést adnak ki.

A csütörtöki népszavazásra a megfelelő előkészületek megtörténtek és előre láthatólag a szavazók olyan tömege vonul fel az egyes körzetekben, amilyenre eddig példa nem mutatkozott. A népszavazáson minden állampolgár, aki a képviselői választáson szavazati joggal rendelkezett, ezuttal is gyakorolhatja alkotmányos jogát. A választásokon megnyilvánult érdeklődést fokozza az a körülmény, hogy most az ország életére döntő kihatású magatartása felől nyilatkozik meg a lakosság. A megyei körzeteknél a törvényszékek főnökei a legfőbb vezetői, míg Bucurestiben a Sem-

mitőszék sorshuzás utján kijelölt bíróból alakult központi bizottság végzi az összegezés munkáját. Ugyancsak ez a bizottság hirdeti ki a népszavazás eredményét is, melyet 25-én, vagy 26-án magysabásu és ünnepélyes külsőségek keretében közölnek a királyi palotában az uralkodóval. Ezen az ünnepségen *Miron Cristea* patriarcha, miniszterelnök jelenti az uralkodónak a népakarat megnyilvánulásának eredményét és utána az uralkodó szavait rádió közvetíti az ország népéhez.

Calinescu Armand belügyminiszter a népszavazással kapcsolatban ma a következő körrendeletet intézte a megyei prefektusokhoz:

— A választói törvény 232. és 33-ik szakaszai, amelyek kétévi börtönbüntetéssel sújtják azokat, akik megakadályozzák az állampolgárokat, hogy szavazati jogukat gyakorolják, valamint azokat is, akik távolmaradásra buzdítják őket, kérem alkalmazzák a legszigorúbban. Ezek a rendelkezések általános jellegűek lévén, a választói törvény értelmében a népszavazás alkalmával is fennállanak. Ennek következtében kérem, utasítsa a rendőri szerveket, hogy a fentjelzett cselekedeteket leplezzék le, nyomozzák ki, bárki is kövesse el azokat.

A nemzetnevelési minisztérium megbüntetett több középiskolai hallgatót, akik politikai manifesztációkban vettek részt. A diákokat kizárással sújtották és erről valamennyi középiskolai igazgatóságot értesítették.

Ugyanazokban a helyiségekben köteles minden aradi választópolgár szavazni, ahol a decemberi képviselő-választáson adta le szavazatát

— Gyakorlati tudnivalók a csütörtöki nagy népszavazásra —

A megyei prefektus felhívása az aradi és aradmegyei munkaadókhöz

A február 24-iki, csütörtöki népszavazásra az aradi és aradmegyei közigazgatási hatóságok megtették az előkészületeket. Köztudomásu, hogy a szavazáson csakis azok az aradi és aradmegyei polgárok vehetnek részt az egyes kijelölt kerületekben, akik a legutóbbi, 1937. december 20-iki országos választásokon szavazhattak. Aradváros területén pontosan ugyanugy fog lefolyni a népszavazás, mint a decemberi választások alkalmával történt és köztudomásu, hogy

ugyanazok a szavazókerületek maradtak meg, mint a decemberi választáson.

Tehát mindenki, aki a szavazópolgárak lis-

táján szerepel és a decemberi választás alkalmával kiváltotta szavazóigazolványát, február 24-én csütörtökön reggel nyolc órától kezdődőleg délután 5 óráig bezárólag

úgyanabban a választási helyiségben tartozik megjelenni, hogy szóbeli, nyílt szavazatát leadja, amelyik helyiségben a decemberi választásokon szavazott.

Mindazok, akik szavazási jogosultsággal rendelkeznek, tehát a legutóbbi képviselőválasztási listában szerepelnek és ennek ellenére nem teljesítik a kötelezettségüket, a törvény értelmében büntetésben részesülnek. Helvesen jár el az a szavazópolgár, aki

a szavazóigazolványa mellett személyazonossági igazolványát is magával viszi a népszavazás alkalmából a szavazóbizottsághoz, hogy szükség esetén magát igazolhassa.

A szavazóhelyiségek beosztása:

I. kerületben a Iosif Vulcan-uccai iskolában.

II. kerületben a Luptol-téri iskolában.

III. kerületben a Mihai Viteazul-téri iskolában.

IV. kerületben az Oluz-uccai iskolában.

V. kerületben a Gai-gáji elemi iskolában.

VI. kerületben a Micalaca—miklakai elemi iskolában.

VII. kerületben a Sega—ségai elemi iskolában.

VIII. kerületben a Grădiște—Mosóczy-telepi elemi iskolában.

Dobriceanu Mihail ezredes, Arad megye prefektusa kedd délután hat órára magához kérte az aradi nagyvállalatok vezetőit, akikkel megbeszélést folytatott a csütörtöki népszavazás lebonyolításának feltételeiről. Az ország legtöbb megyéjében munkaszüneti rendelkezést léptettek életbe, hogy a választópolgárok a népszavazási bizottságok elé járulhassanak, Dobriceanu Mihail ezredes azonban más megoldási lehetőséget keresett és talált a szavazás általánossá tétele érdekében. Arad megye prefektusát ugyanis az a megfontolás vezette, hogy

a gazdasági és kereskedelmi élet rendszeres menetének megakasztását el kell kerülni és a munkások számára is lehetővé kell tenni, hogy munkanapjuk elvesztése nélkül tessenek eleget szavazási kötelezettségüknek.

Éppen ezért a megyei prefektus úgy döntött, hogy nem rendel el általános munkaszünetet, hanem rotációs rendszer alapján osztja be a dolgozóknak a szavazásra szóló bizottságok elé járulását. Ennek az elvnek megfelelően tárgyalta meg a csütörtöki népszavazás feltételeit a nagyvállalatok vezetőivel és sikerült is részletes megállapodást létesítenie. Valamennyi nagyvállalat megfelelő beosztást készít, hogy munkásai csoportosan szavazhassanak és míg az egyik csoport szavaz, addig az üzemben zavartalanul folyik tovább a munka.

Hasonlóképpen rotációs elv szerint bonyolítják le a kereskedelmi életben és a kisebb üzemekben is a szavazást és ennek szabályozására a prefektúra a következő rendelkezést bocsátotta ki:

HIRDETMÉNY!

Köztudomására hozzuk Aradváros és Arad megye valamennyi munkaadójának, üzlettulajdonosának, magánipari üzemének stb., hogy február 24-én az egész országban, — így ebben a megyében is. — az új alkotmány feletti népszavazás lesz.

A szavazás kötelező és valamennyi szavazásra jogosult állampolgárnak meg kell jelennie az illetékes szavazókerületben.

Annak érdekében, hogy egy üzem működése se szakítsa meg, sem pedig a város remélés kereskedelmi életének menetében ne történjen fennakadás, úgy határoztam, hogy az üzletek, üzemek stb. ne tartsanak munkaszünetet ezen a napon, azzal a feltétellel azonban, hogy a munkaadók és az üzemek valamennyi kategóriái rotációs alapon szabadságot adják időlegesen az alkalmazottaikat, hogy megjelenhessenek a szavazókerületekben és leadhassák szavazataikat. A szavazás kötelező lévén, mindazok akik nem jelennek meg, a törvény megtörésében részesülnek. Így tehát az üzemek, az üzletek vezetői stb. kötelesek a fentiek értelmében eljárni, elküldvén szavazásra jogosult valamennyi alkalmazottaikat a szavazó helyiségekbe. Mindazok a munkaadók, üzlettulajdonosok stb., akik nem tesznek eleget ezeknek az intézkedéseknek, ugyancsak a törvény büntetésében részesülnek.

M. DOBRICANU ezredes, Dr. R. BEJAN megyei prefektus, alispán.

A népszavazással kapcsolatban felmerült az a kérdés is, hogy azok, akik az állampolgársági felülvizsgálat alá esnek, szavazhatnak-e. Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk

Orezeanu Romulus polgármesterhez, aki a következőket mondotta:

— A rendelet-jóvágy világos. Mindazok, akik a legutóbbi választás során a képviselői választói névsorban szerepeltek, nemcsak, hogy szavazhatnak, de kötelesek szavazni a csütörtöki népszavazás során. Így tehát azok is szavaznak, akiknek állampolgársága felülvizsgálás alá kerül.

Belpolitikai események

Ionescu-Sişest földművelésügyi miniszter elhatározta a miniszterium költségvetésének felemelését. Nagyobb összegeket fordítanak a jövőben falkolák létesítésére, árvízmentesítésre és az arra alkalmas letarolt területek beépítésére.

Chamberlain:

„A vihart, a szélvészt el kell kerülni!”

Az angol miniszterelnök nagyhatású békebeszéde a Népszövetség és az európai béke érdekében az angol alsóház előtt

Londonból jelentik: Eden, a lemondott angol külügyminiszter kihallgatáson jelent meg VI. György angol királynál, akinek átnyújtotta a külügyminiszteri pecsétet.

Lord Halifax jelenleg is folytatja az angol—olasz összejövetel előkészítő tárgyalásokat.

Chamberlain angol miniszterelnök feltűnést keltő nyilatkozatban állapította meg, hogy Európa békéjének megteremtésére nem lesz hiábavaló a kísérlet.

— Itt az ideje annak, — mondotta, — hogy minden háborút előidéző kísérletet még idejében megghisítsunk.

Az olasz sajtó meleg hangon méltatja Chamberlain miniszterelnök érdemeit, amelyet a világ béke megteremtése érdekében szerzett. Európa békéje — írják, — a négy nagyhatalom tervéhez való visszatérés által szilárdulhat meg. Ezt a tervet Hitler sem ellenzi, így semmi akadálya sincs annak, hogy megvalósulhasson.

Az olasz rádióállomások jelenleg nem közölnek olyan híradásokat amelyek sértenék Anglia érdekeit, vagy önérzetét.

Londoni jelentések szerint az angol alsóházban Greenwood munkáspárti képviselő éleshangu beszédet mondott, sajnálkozását fejezve ki Eden lemondása miatt. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta bizalmatlanságát az új angol külpolitikai irányzat miatt és megvádolta Chamberlain angol miniszterelnököt, hogy „a diktatúrákkal szövetkezve szé-

Az igazságügy-miniszterium mellett működő naturalizálási bizottság ideiglenesen felfüggesztette működését. Egyelőre több kérvényt nem fogadnak el és a régiakat sem intézik el.

Averescu marsall államminiszter az utóbbi időben betegeskedett. Miután állapotában javulás következett be, néhány nap múlva elfoglalhatja hivatalát.

Itt írjuk meg, hogy a fővárosi lapok Corneliu Codreanu körlevelét közlik, amelyben bejelenti, hogy a „Mindent a hazáért” nevű párt létjogosultsága megszűnt és a párt valamennyi tagját felmenti az eskü alól. A körlevél szerint Codreanu Rómába utazik, ahol könyvet ad ki. Codreanu rámutat körlevelében arra, hogy a párt létjogosultságának megszűnése folytán a párt valamennyi székházát bezárják.

gyenletes megalkuvásra készül.”

Chamberlain miniszterelnök ezzel kapcsolatban nagyhatású beszédet mondott, amelynek során kifejtette, hogy a kormánypárt nem titokban akar cselekedni. Tisztázni kívánja külpolitikai elképzeléseit.

— Számolni kell azzal, — mondotta — hogy a béke manapság veszélyben forog és minden józangondolkodó embernek cselekednie kell: A Népszövetség roskadozó alkotmány, — állapította meg, — de mindezek ellenére bizni kell abban, hogy megmentjük az enyészettől. Anglia sohasem léphet ki a Népszövetségből, mert mindig élt benne a felelősségérzet, még akkor is, — amidőn a Népszövetség tekintélyét megcsorbitották. A Népszövetség megerősödése elsődrendű követelmény, — nem szabad továbbra is a látszat és a színlelés áruházában szegyenkeznie. Nem lehet áztatni a kisállamokat, hogy a Népszövetség meg tudja védeni az érdekeiket, mert ez a jelen esetben kétséges. Éppen ezért szükséges a nagyfokú megerősödése, mert ezáltal nemcsak erkölcsi tekintélyvel, hanem hatalmával is kényszeríteni tudja a békebonthatókat a legszembetűnőbb gondolat: a béke megővására!

— A munkáspártiaknak csak azt mondhatom — válaszolt a vádakra Chamberlain, — hogy a politikájuk előbb-utóbb csak háborút idézne elő. — Ki hajlandó ezért a felelősséget vállalni? ... Erzem a felelősség súlyát és ezért úgy cselekszem, ahogy Anglia és az általános béke érdeke megkívánja. A vihart, a szélvészt el kell kerülni!

Schuschnigg csütörtökön válaszol Hitler vasárnapi beszédére

Romából jelentik: Clano gróf külügyminiszter ma délelőtt fogadta lord Perth-t, a római angol nagykövetet, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. Lord Perth római angol nagykövet szerdán Londonba érkezik, hogy átvegye Chamberlain miniszterelnök utasításait az Olaszországgal megkezdendő hivatalos tárgyalások alkalmára.

Párisi hír szerint Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter kedden reggel Londonba utazott. A hírt azonban eddig nem erősítették meg.

Itt írjuk meg, hogy Schuschnigg kancellár csütörtökön este 7 órakor mondja el a szövetségi ülés előtt rendkívül iünnepélyes külsőségek között beszédét, amelyet méltán lehet választáknak tekinteni Hitler vasárnapi megnyilatkozására.

Flandin — Eden lemondásáról

Parisból jelentik: Flandin volt francia miniszterelnök Eden lemondásával kapcsolatban nyilatkozatot adott a lapok munkatársainak és hangoztatta, hogy

a lemondás kikerülhetetlen következménye a nemrég lezajlott eseményeknek. A szembenálló erők feszültsége csakis háborúhoz vezetett volna.

Az angol politikai irányváltozás azonban módot nyújt arra, hogy a feszültség megenny-

hüljön. Nem kételkedem abban, hogy az angol—francia együttműködés igazi hívei csatlakozni fognak az új angol békepolitikához.

A francia közvélemény élénken foglalkozik az angol alsóház ülésén elhangzott beszédekkel.

A népfront lapjai Eden mellett foglalnak állást.

A Matin szerint Eden ragaszkodott hibához és távozásához. Ezzel szemben

Chamberlain az európai megnyugulás széles-alapokon nyugvó politikáját kívánja megvalósítani.

A német sajtó megállapítja, hogy Edent a múlt évek diplomáciai történetében súlyos felelősség terheli a bekövetkezett eseményekért. A lemondás után eltelt 24 óra megmutatta, hogy a lemondás a feszültséget megnyugtatja, hogy Eden érthetetlen politikát folytatott, mely lyyel nem enyhítette a feszültséget, hanem súlyosbította azt.

CORSO SLÁGERMOZGO Telefon: 2055. — 3 olesó helyarok, 5, 7-15 és 9-15

Kacagó nap!

Általános meglepetést és nagy sikert váltott ki a híradókból összeállított műsor:

5 journal a legaktualisabb nemzetközi eseményekről,

6 szines trükkfilm és Micky Maus. Rendés helyarok!

Nagyszabású nyilaskeresztes szervezkedés Magyarországon

Levitézett kommunistákat és rovottmultu egyéneket találtak a tiltott szervezkedési mozgalom tagjai között

Budapestről jelentik: A Szállasi Ferenc nyugalmazott őrnagy által alapított „nemzeti akarat pártját”, a magyar belügyminisztérium a múlt év őszén feloszlatta és működését betiltotta, minthogy a párt a magyar alkotmány megdöntésére és a hatalom erőszakos átvételére törekedett. Szállasi nem sokkal ezután hűvel együtt belépett a magyar nemzeti-szocialista pártba, amely akkor Balogh István vezetése alatt állt. Ez a párt azonban néhány hónap múlva szintén beszüntette működését, de Szállasi és párthívei továbbra is a nemzeti szocialista párt cégére alatt folytatták propagandájukat. A hatóságok megállapították, hogy valójában Szállasiék ugyanazon politikai célokért és ugyanazon jelszavakkal harcoltak, mint amikor a „nemzeti akarat pártja” fennállott és megállapítást nyert az is, hogy a párt tagjainak jó része olyanokból állott, kik a kommunizmus alatt is szerepet játszottak. Széll József magyar belügyminiszter hétfőn elrendelte, hogy a még ősszel kiadott feloszlátási rendelkezés minden eszközzel szerezzen érvényt a rendőrség. A rendelet alapján hétfőn bezárták és lepecsételték a párt hivatalos helyiségeit és a vezetőket kivétel nélkül előállították a rendőrség politikai osztályára. A 72 előállított egyén közül többekről kiderült, hogy rovottmultuak és 18 személyről pedig megállapítást nyert, hogy a kommunizmus alatt szerepet játszottak. Az előállítottakat őrizetbe vették.

A délutáni lapok jelentése szerint a letartóztatott nyilaskeresztesek között van gróf Széchényi Lajos is. Rajta kívül letartóztatásba került még Fiala Ferenc újságíró, Nesz Károly idegenlégiionista, az Erzsébetvárosi demokrata kör elleni véres bombamerénylet egyik gyanúsítottja, Lenatics László magántisztviselő, dr. Erdélyi Kálmán magántisztviselő és többen. Szállasi Ferencet és a többi vezetőket még hétfőn este állították elő a rendőrség központi ügyeletére és ott töltötték az éjszakát is, majd kedden reggel küldték át mindannyiukat a politikai rendőrségre, ahol a kihallgatásuk még a délutáni órákban is tart. Valamennyi előállítottnak a toloncházi személyi adatait is felvették. A délelőtti órákban a letartóztatások ügyében fontos tanácskozások folytak a belügyminisztériumban, amelyen résztvett Széll magyar belügyminiszter, Tahy László belügyi államtitkár, Eliahy főkapitány és Hetényi főkapitány-helyettes. E tanácskozás után adták ki a hivatalos jelentést a letartóztatásokról.

Kecskemétről érkezett jelentés szerint az ottani rendőrség tegnap déltől ma hajnalig nagy készültségben volt, mert a városban az éjszaka folyamán nagy razzsiát és rengeteg házkutatást tartottak a budapesti letartóztatásokkal kapcsolatban. Hasonló házkutatásokat tartottak több más vidéki városban is.

Hadbíróság elé kerül egy aradmegyei gazda

Az aradi törvényszék első tagozatának Seracu—Tautu tanácsa ma tárgyalta C. Francisc Tipar községbeli lakos ügyét, aki az elmúlt évben iettas állapotban az uccán szóvaltásba került Biró Györggyel, akit kétszer megütött, majd pedig a község házára ment, ahol egy közrendőr kardját kirántotta a hűvelyből és az uccán kiáltozni kezdett, hogy „megölöm az egész világot.”

A törvényszék lopás büntetését nem látta rennforgni, mert a kardot visszaszámaztatta C. a rendőrnek, a testi sértés vétségé miatt 2000 lei pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. A kiáltozásért ügyét áttették a Timisoara—temesvári hadbíróság elé.



Én megóvóm az
Ön bőrét!

Vörös, érdes, kirepedezett bőre azt bizonyítja, hogy az Ön bőre nem eléggé ellenálló, vagyis hogy túlgyenge. Ezért szükséges, hogy erőssé tegye, és pedig NIVEA-val. A NIVEA „Eucerit”-et tartalmaz mélyen behatol a bőrnyílásokba, táplálja és erősíti a bőrszövetet és így emeli bőre ellenállóképességét. Használjon Ön rendszeresen NIVEA-krémet, bőre az esős és hideg időjárás ellenére is finom, puha és sima marad.

Megszüntették a bűnvádi eljárást Ungár Adolf dr. összes pereiben

Az Oradea—nagyváradai bíróság szenzációtkeltő határozata

Oradea—Nagyváradról jelenti az Aradi Közlöny tudósítója: Ismeretesek azok a feljelentések, amelyeket az 1918—19. évi forradalmi eseményekkel kapcsolatban adtak be Ungár Adolf dr. Timisoara—temesvári előkelő ügyvéd ellen, különböző büncselekményekkel vádolva a nagytudású jogászt és a Timisoara—temesvári kisebbségi közélet általánosan ismert egyik vezetőegyeniségét. Az eljárás hosszabb időn át húzódott a különböző jogi fórumok előtt, míg az Oradea—nagyváradai vizsgáló

lőbírói hivatal nyert megbízatást az új vizsgálat megindítására.

Ferşigan Cornel dr. Oradea—nagyvárad vizsgálóbíró kedden hirdetett határozatot az igen hosszadalmassá bonyolódott ügyben. A vád és a védelem érvelésének meghallgatás után Ferşigan dr. vizsgálóbíró kihirdetett határozatában megszüntette valamennyi bűnvádi perben az eljárást Ungár Adolf dr. ellen. A vizsgálóbírói határozat indokolását egy későbbi időpontban hozzák nyilvánosságra.

Az állampolgársági felülvizsgálatra kötelezett állampolgárok hivatalos aradi kimutatása

Kedden reggel került első ízben közszemlére Aradon az aradi állampolgársági listában szereplő és törvényrendelettel felülvizsgálatra kötelezett állampolgárok névjegyzéke, mely iránt érthető nagy érdeklődés nyilatkozott meg. Oly nagy mértékben, hogy a hivatalos kimutatás íveinek épsége érdekében, az eredeti tervtől eltérve a biztonságosabbnak ígérkező kifüggesztés formájában bocsátja a város közigazgatása a nagy közönség rendelkezésére a vizsgálatra kerülő adatok kimutatásának íveit.

Az érdeklődésre való tekintettel az Aradi Közlöny szerkesztősége a számtalan helyről hozzánk érkezett felszólításoknak enged, amidőn meg kezdi a hivatalos névsor kimutatott adatainak közzétételét. Ugy hisszük, hogy mindenképpen közérdekelt szolgálunk, amidőn mi is leközzöljük a névsorban hivatalosan szereplő neveket s így módot adunk rá, hogy mindazok is kielégíthessék kíváncsiságukat, akik: 1) nem tartózkodnak Aradon, 2) kimaradtak a hivatalos kimutatásból, bár ott a helyük, vagy 3) éppen rá kerültek, holott a törvényrendelet utasításai értelmében ez csak adminisztrációs tévedés következtében történhetett meg. A jogosultságok és érdekek nagyhorderejű fontosságára való tekintettel a mai számunkban megkezdett névsor közzétételét napról-napra folytatjuk, szigorúan ragaszkodva az eredeti kimutatás adatszerűségéhez. Tehát minden név előtt feltüntetjük az érdekelt név tulajdonosának állampolgársági listaszámát és vonal utáni bejegyzési évét, az érdekelt polgár (család) vezető és keresztnévét, továbbá pontos lakcímét, amely alatt az állampolgársági listában szerepel.

Első közlemény a kifüggesztett névsorról

A-betű:

5276—24. Abrahám Izidor, Calea Aurel Vlaicu 223. — 472—25. Abrahám József Centr. pt. Ger. Coop., — 471—25. Abrahám Rozalia Centr. pt. Ger. Coop., — 4774—24. Abrahám Simon, Piața Catedralei 5., — 5747—24. özv. Aczel Rudolfné, szül. Neufeld Ilona, Str. Kogălniceanu 55., — 19586—24. Adám Irén, Str. Consistoriului 3., — 6983—24. Adler Sándor, Calea Radnei 34-36.,

— 4898—24. Adler Alfred, Str. Eminescu, — 1919 —24. Adler Endre Bulv. Reg. Maria 2-4-6., —

„URANIA” PREMIERMOZI. Tel: 12-82.
5, 7-15, 9-20 órák
Jan Kiepura és Eggerth Márta
Ez a csodálatosabb filmje **Bohéme (Szeretlek...)**
Biztosítsa legrát ideiben!

Febr. 26 a tornaegyesület turistáinak zenekari műsoros estélye

a Menedékház alapjára a Centralban Szájharmonika, mandolin-gitár, nagy zenekar és énekesszámok. Reggelig tánc. Megnyívó nincsen. Belépődíj 25 lei. Olcsó frak.

10744—24. özv. Adler Endréné, Str. Coşbuc 53. — 4699—24. Adler Armin, Piaţa Plevnei 5. — 2222—24. Adler Dániel, Bulev. Carol 84. — 3492—24. Adler Hugo, Str. Romântului 18. — 11710—24. Adler Mór, Str. Consistoriului 19. — 4893—24. Adler Sámuel, Str. Consistoriului 7. — 4897—24. Adler Sámuel, Str. Eminescu 14. — 286—25. özv. Arsikovits Zsigmondné, szül. Berger Gizella, Str. Bratianu 17. — 5574—24. Akay Béláné, szül. Schwartz, Str. Sarmiseghetuza 28. — 8455—24. Ackermann Hersch, Str. Şirianu 9-17. — 10695—24. Altmann Armin, Str. Trib. Dobra 2. — 5501—24. özv. Altmann Edéné, szül. Stark, Bul. Carol I. 42. — 2298—24. Altmann Ernő, Str. Gojdu 14. — 7540—24. Altmann Ignác, Str. Trib. Dobra 2. — 1719—24. Altman Ignác, Str. Coşbuc 13-48. — 17716—24. özv. Altstaedter Mórné, szül. Stengl, Bul. Carol 89. — 5008—24. özv. Antal Zsigmondné, Bul. Carol 12-56. — 4742—24. özv. Apor Józsefné, szül. Bing Gizella, Str. Consistoriului 18. — 450—24. Arnstein Endre, Bul. Reg. Ferdinand 46. — 449—24. Arnstein Agoston, Bul. Reg. Ferdinand 46. — 2081—24. Arnstein Berta, Str. Ciorogariu 12. — 2082—24. Arnstein Nathan, Str. Ciorogariu 12. — 4382—24. Aszód János, Str. Ep. Radu 6-11. — 15228—24. Aszód Vilmos, Str. Mărăşesti 3. — 5006—24. özv. Aszód Manóné, Str. Alexandrescu 13. — 5745—24. özv. Aszód Vilmosné, Str. Cantacuzino 18-20. — 5852—24. dr. Atlasz Ede, Str. Greceanu 19. — 5841—24. Atlasz Andor, Str. Cantacuzino 39. — 5841—24. Atlasz Irén, Str. Cantacuzino 39. — 841—24. Atlasz Henrik, Str. Cantacuzino 39. — 18461—24. Atlasz Lajos, Str. Trib. Dobra 13-5. — 2670—24. Atlasz Zsigmond, Str. Alexandrescu 48. — 5840—24. Atlasz Zsigmond, Bul. Carol 70. — 10864—24. özv. Aufricht Miksáné, Str. Bucur 15. — 8785—24. Aufricht Rudolf, Str. Bucur 15. — 5571—24. Andor Alfréd, Str. Cuza Vodă 15. — 5571—24. Augenblick Ferenc, Str. Cuza Vodă 15. — 5571—24. Andor Gyula, Str. Cuza Vodă 15. — 5571—24. Andor József, Str. Cuza Vodă 15. — 10767—24. Ausländer Simon, Cal. A. Vlaicu 129. — 4847—24. özv. Auspitz Lajosné, Str. C. Negri 9. — 1968—24. dr. Austerweil László, Bul. Carol 75. — 5014—24. özv. Aresch Károlyné, szül. Schattelesz Teréz, Piaţa Radulescu. — 5014—24. Ausch Erzsébet, Piaţa Radulescu 5. — 4218—26. Arnsein Jakab, Timişoara, Str. Neculcea 12. — 24729—35. Arnstein Zakariás, Str. Meşianu 5. — 8417—24. Acs Jenő, Str. Mărăşesti 57-4, 4893—24. Adams Béla, Str. Consistoriului 7. — 4893—24. Adams Sándor, Str. Consistoriului 7. — 4893—24. Adams Endre, Str. Consistoriului 7. — 1504—24. özv. Adorján Jenőné, szül. Friedmann Irén, Cal. Aurel Vlaicu 20. — 3240—24. dr. Ambrus Béla, Str. Greceanu 20. — 3241—24. Ambrus Erzsébet, Str. Greceanu 20. — 3241—24. Ambrus Gyula, Lajos, Str. Greceanu 20. — 5009—24. Amigo Endre, Piaţa Avram Iancu 11. — 5007—24. Amigo József, Piaţa Avram Iancu 11. — 9848—24. Amigo Rudolf, Piaţa Avram Iancu 11. — 5029—24. Anhaltzer Ignác, Calea Radnei 18-20. — 16412—24. özv. Arató Mórné, szül. Brasch Hermin, Str. Badea Cârţan 1-5. — 7729—24. Assael Károly, Calea Radnei 35. — 5003—24. Auerbach Hermann, Str. Grigore Alexandrescu 7. — 7091—24. Aufricht Adolf, Str. Mureşeanu 11. — 17432—24. Aufricht Sándor, Str. Bucur 15. — 5527—24. Avarffy Sára, Aurelia, Str. Calvin 3.

B-betű: 1976—24. özv. Back Sománé, szül. Weisz Róza, Bul. Carol 75. — 15928—24. Bakács Béla, Str. Eminescu 38. — 6205—24. Bakács Gyula, Str. Eminescu 25-38. — 6207—24. Bakács Miksa, Str. Bratianu, — 2022—24. Balla Frigyes, Fülöp, Str. Eminescu 6. — 2217—24. özv. dr. Barra Gyuláné, szül. Rosenberg, Str. Meşianu 2. — 16153—24. Bársony Andor, Piaţa A. Iancu 18. — 6870—24. Barta Armin, Str. N. Pompiliu 50. — 15886—24. Barta Arnold, Timişoara. — 15883—24. Barta Elemér, Str. Bucur 2. — 8486—24. Barta Jenő, Str. Mocioni 2. — 12572—24. Bartok Jenő, Piaţa Catedralei 6. — 15942—24. Baumann Lajos, Piaţa A. Iancu 11. — 18308—24. özv. Beer Abrahamné, szül. Rosenberg Paula, Str. Trib. Dobra 9. — 18332—24. Behm Béla, Str. Coşbuc 55-27. — 13178—24. Behm Benjámín, Str. Coşbuc. — 18331—24. Behm Károly, Str. Coşbuc. — 5845—24. Bechnitz Ábor, Str. Calvin 6. — 13544—24. Beck Alajosné, szül. Stern Hilda, Str. Stroiescu 20-22. — 15278—24. Beck Richárd, Str. Stroiescu 20-22. — 15277—24. Beck René, Str. Stroiescu 20-22. — 2438—24. Békés Jenő, Str. Gojdu 2. — 8479—24. Benedek Imre, Str. Ep. Radu 4-7. — 1081—24. Berg Rudolf, Str. Unirei 3. — 18233—24. özv. Berg Vilmosné, szül. Kohn Sára, Str. Eminescu 30. — 243—24. Berger Béla, Bul. Reg. Maria 21.

8615—24. Berger Sándor, Str. Consistoriului 32. — 13340—24. Berger Árpád, Str. Alexandri 4-7. — 13540—24. Berger Bernát, Cal. Saguna 242. — 15252—24. Berger Manó, Str. Jonescu 13. — 2168—24. dr. Berger Ernő, Piaţa Avram Iancu 2. — 1983—24. Berger Jenő, Str. Gen. Cernat 6. — 6146—24. Berger Ferenc, Str. Dobra 8-10. — 8614—24. Berger Ferenc, Str. Mocioni 8. — 6880—24. Berger Gyula, Str. Gen. Coanda 2. — 13344—24. Berger Izidor, Str. I. Rusu 3. — 13180—24. özv. Berger Lipótné, szül. Mairovitz, Bul. Carol 37. — 12137—24. Berger Mór, Str. D. Balasa 102. — 8613—24. Berger Sámuel, Str. Consistoriului. — 3773—24. Berger Vilmos, Str. 29 Decembrie 1. — 11460—24. Bartos Béla, Str. Kogălniceanu. — 11460—24. Bartos Sándor, Str. Alexandri 4. — 13335—24. Berkes Léo, Str. I. R. Şirianu 2. — 1710—24. Berkovits Dezső, Str. Peştelui 12-18. — 7372—24. özv. Berkovits Izsákné, Str. Sinagogei 2. — 7275—24. Berkovits Károly, Str. Eminescu 10. — 2481—24. Bernáth Jenő, Aurel Vlaicu 179. — 6892—24. Bernstein Manó, Str. Greceanu 7. — 15281—24. Bernstein Hermin, Str. Bratianu 11. — 1695—24. Biener Ignác, József, Str. Gligorescu 3. — 1165—24. Bing János, Bul. Regele Ferdinand 9. — 907—24. Biermann József, Str. Eminescu 30. — 7786—24. Birtsch Fáni, Str. Bratianu 6-10. — 8924—24. Blau Abraham, Lipót, Str. Bucur 7. — 7021—24. Blau Armin, Piaţa Peştelui No. 18. — 2187—24. Blau Jenő, Strada Bucur No. 4-7. — 2264—24. Blau Ignác, Piaţa Luptei 11. — 296—24. Blau Irma, Bul. Carol 46. — 12569—24. Blau Lipót G. Moise 3. — 6821—24. Bleier Ignác, Str. Gr. Alexandrescu 23. — 12712—24. özv. Bloch Henrikné, Str. Consistorului 23. — 12705—24. Bloch Janka, Str. Consistorului 23. — 12708—24. Bloch Károly, Str. G. Alexandrescu 35. — 2105—24. Bloch Lajos, Str. Saguna 95. — 12702—24. Blum Sándor, Str. Eminescu 28-30. — 12702—24. Blum Béla, Str. Eminescu 28-30. — 12702—24. Blum Gyula, Str. Eminescu 28-30. — 9722—24. Bock Béla, A. Vlaicu 274. — 10292—24. Bokor Alajos, Bul. Reg. Maria 9. — 10290—24. Bokor Anna, Bul. Reg. Maria 9. — 10291—24. Bokor Ernő, Bul. Reg. Maria 9. — 10289—24. Bokor Mária, Bul. Reg. Maria 9. — 12764—24. Bornstein Sándor, Str. T. Buteanu 5. — 18291—24. Bornstein Endre, Piaţa Catedralei 1. — 18290—24. Bornstein Katalin, Piaţa Catedralei 1. — 18288—24. Bornstein Jenő, Str. Bratianu 17. — 18292—24. Bornstein Gizella, Piaţa Catedralei 1. — 18289—24. Bornstein Izidor, Str. Alexandri 3-5. — 12750—24. Boros Jakab, Str. Bratianu 2. — 12727—24. Boros László, Str. Kogălniceanu 57. — 7781—24. özv. Boros Lajosné, Piaţa Plevnei 5. — 6902—24. Böhm Béla, Bul. Reg. Ferdinand 50. — 6586—24. Böhm Géza, Str. Eminescu 9. — 6914—24. Böhm Herminia, Bul. Reg. Ferdinand 50. — 6903—24. özv. Böhm Jakabné, Bul. Reg. Ferdinand 50. — 14306—24. Böhm János, Str. Dr. Raţiu 75. — 4452—24. Böhm Pál, Str. Alexandri 7. — 17556—24. Böhm Sámuel, Str. N. Pompiliu 26. — 17555—24. Böhm István, Str. Gen. Coanda 26. — 6860—24. Brandeis Henrik, Str. T. Vladimirescu 12. — 9016—24. özv. Braun Albertné, szül. Stern Józsefné, Str. T. Axente 33. — 12696—24. Braun Béla, Bul. Carol 42. — 1048—24. Braun N. Antal, Bul. Reg. Ferdinand 37. — 12685—24. Braun Arnold, Str. Greceanu 1. — 12542—24. Braun Bernát, Str. Mărăşesti 17. — 16445—24. Braun Bernát, Cal. Banatului 3. — 1399—24. Braun Ede, Cal. A. Vlaicu 88. — 12675—24. Braun Jenő, Str. N. Pompiliu 20-22. — 1028—24. Braun Ágoston, Bul. Carol 37. — 13091—24. Braun Ágoston, Str. Gh. Birta 46. — 12690—24. özv. Braun Ignácné, szül. Weisz Etel, Str. Mărăşesti 7. — 18458—24. Braun József, Str. T. Axente 11. — 19941—24. Braun József, Str. Jenilor 1. — 17257—24. dr. Braun Gyula, Freiburg. — 12559—24. özv. Braun Lipótné, szül. Kain Róza, Str. Matei Corvin 5. — 8606—24. Braun Mór, Bul. Gen. Dragalina 16. — 6160—24. Braun Miksa, Str. Sta-

nescu 17. — 12677—24. Braun Miksa, Str. Romanului 11. — 18483—24. özv. Braun Mihályné, szül. Dicker Szeréna, Piaţa A. Iancu 12. — 15704—24. Braun Sámuel, Str. C. Voda 28. — 2121—24. özv. Braun Sámuelné, szül. Rosenfeld Etel, Str. T. Axente 11. — 12691—24. özv. Breier Ignácné, szül. Gruner Johanna, Str. Col. Pirici 5. — 18296—24. Breibart Jenő, Str. T. Axente 1. — 18297—24. özv. Breibart Mórné, szül. Wald Janka, Str. T. Axente 1. — 6869—24. özv. Breibart Vilmosné, szül. Spietz Amália, Cal. A. Vlaicu 11. — 12689—24. Brenner Mihály, P. Plevnei 2. — 12560—24. Brenner Zsigmond, Str. Mocioni 18. — 1975—24. Brenner Vilma, Str. Eminescu 16. — 7287—24. Brudermann Izák, Str. N. Filipescu 18. — 1727—24. Bruckner Sándor, Str. dr. Raţiu 5. — 12679—24. Bruckner Artur, Str. Bratianu 2. — 6993—24. Bruckner Géza, Str. Mocioni 21. — 18243—24. Bruckner László, Str. Kogălniceanu 8. — 6959—24. özv. Bruckner Lipótné, szül. Pscherhoffer, Str. Gh. Birta 16. — 2027—24. Bruckner Lajos, Bul. Reg. Maria 9. — 1757—24. Bruckner Maria, Bul. Reg. Maria 9. — 12693—24. Brüll Ilona, Str. Deseanu 10. — 12667—24. Brüll Henrietta, Str. Deseanu 10. — 12680—24. Brüll Pál Lipót, Str. C. Popescu 24. — 19213—24. Buzás Vilmos, Str. I. R. Şirianu 27. — 19338—24. özv. Büchler Mórné, szül. Grünbaum Lina, Str. E. Teodoroiu 4. — 590—24. Büchler Zoltán, Str. N. Bogdan 1. — 19575—24. Bürger Márton, Str. Mărăşesti 39. — 10393—26. Berg Mihály, Cal. A. Vlaicu 32. — 2155—25. Breier Géza, Str. Col. Paulian. — 16630—26. Berkes Imre, Str. Blanduziei 17. — 14114—35. Bleier Árpád, Cal. Banatului 2. — 14114—35. Bleier Kálmán, Str. Matei Corvin 1. — 15928—24. Bakács Béla, Str. Eminescu 38. — 6207—24. Bakács Miksa, Str. Bratianu 13. — 7584—24. Balogh József, Bul. Carol 71. — 12556—24. Balogh Zsigmond, Str. Alexandri 5. — 12677—24. Bárd Oszkár, Str. R. Veliciu 20. — 10988—24. özv. Barna Tivadarné, szül. Grünzweig Anna, Str. Gojdu 4. — 15932—24. özv. Barta Sámuelné, szül. Krausz, Str. Bratianu 7. — 8311—24. Barta Samon, Str. Sinagogei 2-4. — 6901—24. Bartos Ede, Str. Căpt. Ignat 74. — 10866—24. Basch Benjámín, Str. M. Nicoara 6. — 16116—24. Basch Simon, Str. Alexandri 5. — 647—24. Bász Kálmán, Str. R. Veliciu 5. — 647—24. Bász Sarolta, Str. R. Veliciu 5. — 15897—24. Baumann Ignác, Bul. Reg. Ferdinand 44. — 1722—24. Baumann János, Str. Crişan 5. — 19540—24. Békefi Pál, Piaţa Avram Iancu 7. — 13534—24. Beregi Kálmán, Str. Peştelui. — 354—25. Beregi Ignác, Cal. Radnei 15. — 5994—24. Bergmann Jakab, Str. I. R. Şirianu 21. — 17750—24. Berkovits Aladár, Str. Meşianu. — 19349—24. özv. Berkovits Jenőné, Str. Baritiu 4-9. — 1382—25. Berohm Izák Ignác, Piaţa Peştelui 6. — 354—24. Bettelheim Adolf, Str. I. R. Şirianu 2. — 6053—24. Bettelheim Teréz, Str. I. R. Şirianu 2. — 6053—24. Bihari Mór, Str. Gen. Coanda 19. — 12654—24. Bickel Béla, Str. Eminescu 7. — 12653—24. Bickel Jenő, Str. Kogălniceanu 34. — 12652—24. Bickel József, Str. Kogălniceanu 34. — 12657—24. Bildhauer Alfréd, P. A. Iancu 13. — 12659—24. Bildhauer Miksa, Str. T. Ciontea 14. — 18164—24. Bildhauer Valéria, P. A. Iancu 13. — 7572—24. Bing Hugó, Str. M. Nicoară 1. — 7021—24. Biró Árpád, Str. Gen. Bernat 18. — 12656—24. Bisan Gyula, Str. M. Corvin 7. — 12656—24. Bisan Matild, Str. M. Corvin 7. — 12656—24. Bisan Julianna, Str. M. Corvin 7. — 18282—24. özv. Blau Samuné, Cal. Banatului 6. — 12558—24. Bleyer Zoltán, P. A. Iancu 8. — 12707—24. Bleyer Sándor, Cal. Saguna 112. — 12709—24. Bleyer Ignác, Bul. Carol 17. — 7227—24. Bleyer Miklós, P. Cetatea Veche. — 18653—24. Bonyhádi Béla, Str. R. Curcanul 28. — 272—25. Bonyhádi Dezső, Str. Eminescu 10. — 18652—25. Bonyhádi Erzsébet, Str. Penes Curcanul 28. — 17325—24. özv. Bonyhádi Simonné, Str. P. Curcanul 28. — 12554—24. Boros Manó, Str. Romanului 6. — 12731—24. Boros Emilia, Bul. Carol 51. — 2723—24. dr. Boros Ernő, Str. Horia 4. — 12555—24. Boros Jenő, Str. Romanului 6-5. — 12741—24. Boros Jenő, Bul. Carol 51. — 12729—24. Boros József, Str. Coşbuc 53. — 18269—24. Boros Oszkár, Str. Eminescu 6. — 2093—24. Böhm Jenő, P. Plevnei 2.

Folytatjuk. —

Február 24-én
a Városi Színházban
Tereanu Mimi
és Teban
modern művészi táncestje

Jegyek elővételben a Libreria Diecezana-ban 180—15 leies áron.

Israiescu táblabíró, vezető írásbíró ezúton közli az érdekeltekkel, hogy külön irodát állított fel az állampolgársági revízió alá tartozók kérvényeinek iktatására. A speciális iroda a törvényszék épületében a 43. számú szobában nyert elhelyezést és március 14-ig bezárólag működik és semmiféle összefüggésben nem áll a törvényszék iktató hivatalával. Az iroda létesítése a rendelet-törvény 6-ik paragrafusa alapján történt és délelőtt 9 órától déli 12 óráig működik.

Bulgáriában választják meg az első parlamentet, amelyben nem lesznek pártok

— Nem lehet képviselő, aki valamely pártnak a tagja — Teljes bizonytalanság előzi meg az új politikai rendszert —

Szófiából jelentik: A „szabadító cár” hatalmas lovasszobrával szemközt sárgára festett szerény kis épület a bolgár parlament. Az ajtók, kapuk be vannak zárva, az ablakokon megporosodott a pókháló s egyelőre semmi külső jel nem mutatja, hogy a használaton kívül helyezett üzem hamarosan megnyílik. Pedig Bulgária erősen készül a március 6-ikán kezdődő választásokra, amelyek után Európa legérdekesebb parlamentje fog itt összeülni. Képviselőház, amelynek nem lehet politizálni! Parlament, amelyben nem lesznek pártok.

A bolgár nép földjén nem egy gondolat született már, amit később átvett Európa. Itt csinálták meg a nemzeti munkahadsereget, az első munkatáborot. Most pedig itt alkották meg azt a választójogot, amelynek célja a null-párt rendszer bevezetése. Nem egy párt, hanem egyetlen párt se legyen a bolgár parlamentben!

KATONAI PUCCS A PÁRTOK ELLEN

A pártharcokból, marakodásokból való egyetemes kiábrándulás eredménye az új bolgár választási törvény. Hiszen a háború, összeomlás, neuilly-i békeszerződés utáni zavaros időkben

nem kevesebb, mint 32 párt osztotta meg a bolgár nemzetet.

S ezek a pártok nagyjából nem tulságosan sok szerencsével, még kevesebb önzetlenséggel szolgálták a nemzeti ügyet. A párt öncél lett a nemzet rovására. Kijárók, protektorok, egyéni, vagy csoportérdekek képviselői tülekedtek. Pártokra bomlott a nagyszerű bolgár hadsereg is, amelyben azonban általánossá vált a meggyőződés, hogyha Bulgária élni, fejlődni akar, akkor

le kell számolni az önző politikusokkal, véget kell vetni az ádáz pártusáknak.

Ezt az általános hangulatot használta ki az tán Kimon Georgieff, aki a hadsereg segítségével megcsinálta 1934-ben a május 19-iki puccsot. A katonák jóhiszeműen mentek bele ebbe a furcsa államcsínybe. Ők csak a nemzeti érdeket vélték szolgálni. Undorodtak a pártharcoktól. Azt hitték, hogy csak jobb jöhet ezután.

A parlamentet bezárták, a pártokat mind feloszlatták, a pártszervezést mind betiltották. A katonai puccs után jött azonban a keserves kiábrándulás. A tisztok, akik természetesen járátlanok voltak a politika utvesztőiben, rádőbentek, hogy eszközeivé váltak Damján Velcseffnek, a hazaárulásért azóta súlyosan elítélt ezredesnek s rajta keresztül a jugoszláv befolyásnak.

VISSZA AZ ÉPÍTŐ-MUNKÁHOZ

A megkezdett uton nehéz volt visszafordulni, azonban lassan mégis megindult a puccs kinövéseinek lenyesegetése. Kimon Georgieffet előbb Zlateff tábornok, aztán Toseff s végül Kiosszeivanoff váltották fel a miniszterelnöki székben s a parlament nélküli kormányzás ideje alatt a bolgár parancsuralom hatalmas eredményeket ért el. A Velcseff-féle nemzetietlen, idegen befolyás alatt álló és köztársasággyanus irányzatot visszazsoritották, a hadsereget megtisztították a politikától, könyörtelenül lecsaptak a kijárókra, önérdékű politikusokra.

Rendezti a kormány

az újságírás szakmai kérdéseit

Bucurestiből jelentik: Az igazságügyi miniszterium az újságírói foglalkozás gyakorlásának szabályzatát készíti elő törvényrendelet formájában, melynek tervezete a közeljövőben napvilágot lát.

Az irányított gazdálkodás bevezetésével s az export kitünő megszervezésével jobb helyzetbe hozták a mezőgazdaságot, új ipartörvényt csináltak, megrendszabályozták a kartelleket, kereskedelmi törvényt, vámtörvényt csináltak, adóreformot hajtottak végre.

Megalkották a tisztviselői pragmatikát, amelynek hiányában régen könnyen megtörtént, hogy valamelyik párt uralomra jutva egyszerűen eltávolította a régi hivatalnokokat

s a maga embereit hozta a helyükbe.

POLITIKAMENTESITETT ÚJ TÁRSADALOM

Aki most járja a szófiai utcákat, akaratlannul is észreveszi, hogy a kormány munkája eredményes volt. A bolgár főváros, amely Ferdinand cár uralkodása alatt épült ki, új reneszánszát éli. Palotások nőnek ki a földből.

Épül a Nemzeti Bank, a belügy, igazságügy, hadügyminisztérium, a bíróságok épülete és az új nemzeti muzeum.

Elegánsabb, nyugateurópaibb lett ez a város. Kiegyensúlyozottabb a társadalom.

Ezzel a pozitív építő munkával együtt még egy nem mindennapi feladatot végzett a kormány

Amennyire lehetséges volt depolitizálta a bolgár társadalmat.

A sajtóban elhallgattatta pártszervevényeket, likvidálta a macedón kérdést, feloszlatta a pártokat s nem engedte őket tovább működni.

SZAVAZATI JOGOT KAPTAK A BOLGÁR NŐK

Ilyen előzmények után elérkezettnek látszott az idő a parlamentáris kormányzás visszaállítására és a nemzetgyűlés összehívására. Bulgáriában, ahol nincs felsőház, természetesen rüleg az érdekképviseleti rendszerre való törekvés érvényesült a választási törvény megalkotásában. Ennek a törvénynek az a lényege, hogy továbbra is megtartja a pártnélküli rendszert. Fővábként

Függe len zsidó állam céljaira ajánlotta fel Mussolini Abesszinia egy részét

Rómából jelentik: A Times közli azt a híradást, amely az olasz félhivatalos lapban jelent meg és azzal foglalkozik, hogy Mussolini olasz miniszterelnök a Zsidó állam megteremtésének céljaira felajánlotta Abesszinia egy részét. Az olasz kormány tudatában van annak, hogy több millió zsidó találja új otthonát Abessziniában s a kérdésnek ilyen formában való megoldása kielégítené Hitler igényeit. Mussolini ezzel azt akarja elérni, hogy az antifascista zsidóság Olaszország mellé álljon. A terv többek között arra is irányul, hogy Anglia keleti érdekeit meggyöngyítsék.

Még mindig súlyos az aradi revolveres gyermek-szerencsétlenség áldozatának állapota

Teljes részletességgel beszámolt az Aradi Közlöny vasárnapi számában arról a véres gyermektragédiáról, amely Arad főterén történt. Megírtuk, hogy Cs. Ferenc 14 éves kifutófiú kezében elsült a flobert pisztoly, amelynek golyója B. Pál 14 éves fiú hasába furódott. Cs. Ferencet hétfőn délelőtt Sava Mihai csoportvezető detektív részletesen kihallgatta a tragédia előzményeiről. Cs. Ferenc elmondotta, hogy egyik barátjától 35 leírt vásárolta a kiskaliberű pisztolyt, amelyet céllovészetre akart felhasználni. Amikor a korzón összetalálkozott B. Pállal, megmutatta neki a revolvert. B. Pál arra kérte őt, adja az ő kezébe a pisztolyt, hogy közelebbről is megvizsgálja. Cs. Ferenc figyelmeztette barátját, hogy várjon, amíg kiveszi a pisztoly csövéből a töltényt. Már fel is húzta a kakast, amely visszacsapódott és ezért sült el a revolver, amelynek csöve előtt volt Cs. Ferenc balkezének mutatóujja és ezt megsebesítette a golyó,

széleskörű demokratikus választási rendszert honosít meg.

Választó minden 21 éves bolgár állampolgár s először kapnak választói jogot az asszonyok. A férjes, elvált, özvegy nők szavazhatnak a lányok nem. Kimondja a törvény, hogy nem lehet képviselő az állami és községi tisztviselő. Nem választható meg az aki az államnak szállítója, vagy olyan vállalatok igazgatósági tagja, amelyek az állam szállításokra az állammal szerződést kötöttek.

Nem jelölhetők továbbá azok, akik államellenes eszméket hirdetnek, vagy a társadalom politikai küzdelmeiben erőszakos módszerek hívei.

Elveszti képviselőségét, aki összeférhetlenségbe kerül, aki a választás alatt személyesen, vagy mások útján az államhatalomnak való engedelmeskedés ellen agitált.

A KÉPVISELŐ NEM LEHET PÁRTEMBER

A legfontosabb rendelkezés szerint nem lehet képviselő, aki megtagadja a képviselői eskü letételét, vagy a jelöléskor hamis adatokat vall be a képviselői „deklarációba”.

Ez a deklaráció adott alkalmat eddig a legtöbb vitára. Mert ez biztosítja a politizálásmentes pártnélküli kormányzás továbbvitelét.

Aki képviselő akar lenni, a törvényszéktől bélyeges beadványban kéri, hogy őt jelöljék s a kérvényhez csatol egy 18 pontból álló nyilatkozatot, amelyben világosan ki kell jelenteni, hogy megválasztása esetén nem véd osztályt, foglalkozási ágat, vagy személyi érdeket és a munkájában kizárólag a nemzet egyetemes érdekei vezetik.

Ki kell jelenteni és később esküvel megerősíteni, hogy nem tartozik egyetlen titkos párthoz sem.

Minthogy jelenleg csak titkos pártok lehetnek Bulgáriában, ezzel a szakasszal megszűnik minden lehetősége annak, hogy az új parlamentben pártérdek mellett emeljenek szót. A régi politikusok kénytelenek megszüntetni az esetleg még létező földalatti szervezeteiket, vagy kiteszik magukat annak, hogy bármely pillanatban elvesztik a mandátumukat. Ha pártok nincsenek is, természetes, hogy a régi pártok emberei még élnek, megvannak, sőt fel is lépnek az új választásokon. Pártszervezetük nem lehet, de nincs ilyen a kormánynak se és ezért

nyílt kérdés, hogy milyen lesz az új parlament.

Szófiában egyelőre a legbeavatottabb politikusok, diplomaták sem tudnak jóslni.

SELECT: 5, 7-15 és 9-15 órákor. Utoljára!

A pingvinek szigete

Wahlflooff, Francotte Rosay, Irene v. Mayendorff, Hermann Speilmann

Holnapot! Pat és Patachon



Az Aradi Közlöny automata-telefonszámai:

Szerkesztőség20-14
Kiadóhivatal... ..11-51

A kézsók nem modern!

Bosznában, Banjalukában a kézsók ellenségei egyesületet alakítottak. Különös ez a hír s annyal inkább meglepő, mert a hölgyeknek kézsókkal való üdvözlése éppen Bosznában volt leginkább elterjedve. Az egyesületbe nagyjából tíz iskolai hallgatók és az értelmiség tagjai léptek be.

Miért kell a kézsókat megszüntetni? A kézsók ellenségei sok argumentumot hoznak fel ellene. Először is nem higiénikus és alkalmas arra, hogy fertőző betegségeket terjesszen. Esztétikai érveik is vannak: ma már nem járja, hogy a férfi a nőt oly mély meghajlással köszöntse, hogy kezét csókoljon neki. Egyáltalán — mondják — a kézsóknak nincs helye korunkban, mikor a nő helyzete egészen más lett, mint egykor volt. A nő ma pajtasa, gyakran hivatásbeli kollégája a férfinak, kívül minden életterületen egyenjogú és egyenrangú. Az egyenranguságnak azonban ellentmond a kézsók, amely még jogos volt, amikor a nő alacsonyabb-rangú volt, mint a férfi, amiért bizonyos tisztelőbeli jogokra tartott igényt. Láthatjuk, hogy a kézsókellenes egyesület tagjai nem tanúsítanak ellenséges magatartást a nőkkel szemben, hanem ellenkezőleg, egy régi szokás elvetésével tisztelőt akarnak kifejezésre juttatni.

— IDŐJÓSLAT. Élénkül északnyugati szél, növekvő felhőzet, némely helyen eső, a hegyekben hó. A hőmérséklet alig változik.

Trópusi vihar

— ZÜRICH TÖZSDEZARLAT: Páris 14.12, London 21.59 és háromnyolcad, Newyork 430.62, Brüsszel 73.17, Milano 22.66, Ámszterdam 240.82 és fél, Berlin 174.10, Bécs 81.50, Prága 15.14, Varsó 81.70, Belgrád 10.00 és Bucuresti 3.25.

— Nyugdíjazások a bíról karban. Bucurestből jelentik: A legfelsőbb Semmitőszék február 24-iki teljes ülésén a bíróságok szervezéséről szóló törvény értelmében, bizottságot nevez ki, amely felterjeszti az igazságügyminiszternek mindazokat a bírákat, akiknek nyugdíjaztatásuk időszérivé vált.

— Érvénytelenek a képviselők és szenátorok vasúti szabadjegyei. A vasúti vezérigazgatóság a kormány intézkedése alapján a képviselők és szenátorok vasúti szabadjegyeinek érvényességét megszüntette és így ezek többé nem használhatók. Ugyancsak bevontak számos vasúti szabadjegyet olyan személyektől, akik azokat újságírói minőségben kapták, noha a sajtóhoz semmi közük sincsen.

— Csak 11 után lehet felkeresni a városházi hivatalokat. Orezeanu Romulus polgármester rendelkezést adott ki, amely értelmében a közönség csak délelőtt 11 óra után keresheti fel a városházi hivatalokat. Ezzel a rendelettel az ügyvitel zavartalanságát akarja biztosítani. A rendelettel kapcsolatosan felhívják a közönség figyelmét arra is, hogy mindennemű felvilágosítással csak a szolgálati főnökök szolgálhatnak, a tisztviselőket nem szabad ezután megzavarni munkájukban. Mindazok, akik beadott kérvények sorsa iránt érdeklődnek, forduljanak a közelmúltban létesített kérvényező-hivatalhoz, ahol pontos és kimerítő felvilágosítással szolgálnak az érdeklődő közönségnek.

— Új vezetőség a bucuresti-i újságíró-szindikátus élén. Bucurestből jelentik: A fővárosi újságíró szindikátus új vezetőséget választott. A választás eredménye a következő: Elnök: Sandulescu Alexandru, alelnök: Emil Ciuceanu, pénztárosok: Gh. Mitache, jegyző: Lorin Popescu, vezetőtagok: Gr. Tăușan, Radu Mate, Al. Bogdan, C. Orasiani és I. C. Soldan.

— El kell távolítani a régi választási plakátokat. Az aradi rendőrség ismételt felszólítja a háztulajdonosokat, hogy a legsürgősebben távolítsák el házaikról, kerítéseikről a volt választási plakátokat, mert annak elmulasztása súlyos büntetést von maga után.

— Ahmed Zog király huga elutaztak Amerikába. Tiranából jelentik: Zog Ahmed albán király három huga tegnap a „Duino” olasz személyszállító hajón Durazzóból Nápolyba utaztak. Innen rövidesen hosszabb tartózkodásra Amerikába látogatnak.

— Elfogott tolvaj cigányasszony. Marcuț Ioan detektív elfogta Harmat Etel ismert tolvaj cigányasszonyt, akiről megállapítást nyert, hogy különböző ruhaneműket lopott Weisz Róza aradi kereskedő Brumärerilor-ucca 7. szám alatti lakásáról. A visszaeső bűnöst kihallgatása után az ügyészségre kísérik.

Eden titkárnöje is lemondott

Londonból jelentik: Londoni híradás szerint Edennel együtt lemondott állásáról személyi titkárnöje, Miss Mary Prentice is. Prentice kisasszony nevezetes személyiség volt, amennyiben ő gépelte le a legbizalmasabb diplomáciai iratokat s így tisztában volt az angol világpolitika minden titkos jelentésével.

— Körendelet az erőszakoskodó „szereteadomány-gyűjtők” ellen. Bucurestből jelenik: A fővárosi rendőrség körendeletet küldött valamennyi rendőrkerülethez, amelyeknek figyelmét fel hívja arra, hogy bizonyos egyének előzetéseket és szeretetadományokat gyűjtenek és e célból az állami intézményeket, valamint a magánvállalatokat keresik fel. Ezek az ismeretlenek egyes helyeken fenyegetésekkel próbálták célt elérni. A rendőrprefektúra végül felszólítja a kerületeket, nyomozzák ki ezeket a személyeket és állítsák elő.

— A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember beleit hetenként legalább egyszer a természetes „Ferenc József” keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

— Két tekerics autbuszjegy különös története. Jenci Gheorghe aradi nyomdatulajdonos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki nyomdájából két tekerics autbuszjegyet lopott el. A nyomozás során a detektívek megállapították, hogy a jegyeket a nyomdatulajdonos egyik tanoncra lopta el. A bűn útjára tévedt kiskorú fiú beismerte a terhére rótt bűncselekményt és elmondotta, hogy a két tekerics jegyet egy városi autbuszkalauznak adta el. A meggyanúsított kalauz tagadja azt, hogy összeköttetésben állt volna a fiuval. A vizsgálat folyik.

Oscar Homolka

— Veszettmacska garázdálkodása Micálaca-Mikalakán. Micálaca-Mikalakán tegnap veszettmacska garázdálkodott. A beteg állat négy embert mart meg és ezeket a Cluj-kolozsvári Pasteur-intézetbe kellett szállítani. A megmártak között vannak Nadaban Persida, Gábor Anna, Sirian Maria és Niculița Gheorghe Micálaca-mikalakai lakosok. A megveszett macskát hosszas üldözés után sikerült az üldözőknek beérni és agyonverni. A veszettmacska által megmártakat Teohari Petre dr. orvos részesítette első segélyben.

Tolvajlás



— Halló, barátom; csak azokat a fákat vágja ki, amelyeken nincsen drót!

Kivételes intézkedések Aradon a népszavazás alkalmából

Az aradi rendőrkövetség közli a város lakosságával, hogy február 24-én, csütörtökön, a népszavazás napján, fel kell lobogóznia a házakat és üzleteket. A gyárvállalatoknak és egyéb üzemi és kereskedelmi vállalatoknak is kötelességük, hogy alkalmazottaikat minden akadékoskodás nélkül elengedjék a szavazásra, amely mindazokra kötelező, akik a képviselő választáson szavazati joggal bírnak.

Itt említjük meg, hogy az igazságügyminiszterium rendelete alapján az összes február 24-én, csütörtökre kitűzött járásbíróági és törvényszéki tárgyalások elmaradnak a népszavazás következtében és erre a napra beidézett érdekelteket új dátumra idézik be. Február 24-én valamennyi közhivatal, autonóm hivatal és iskolák zárva tartandók. A hivatalos szünet február 25-én ér véget.

Ma délelőtt 10 órakor a Central mozi helyiségében gyűltek össze az aradi köztisztviselők, akik előtt Dobriceanu Mihail ezredes, megyei prefektus tartalmas előadás keretében ismertette az új alkotmány lényegét, valamint azt, hogy hogyan fog letölteni a népszavazás.

A városi tisztviselők dében 1 órakor a városháza tanácstermében hallgatták meg Orezeanu Romulus törvényszéki főelnök, polgármester ismertető előadását, amelynek során közölte a polgármester, hogy a tisztviselői kar férfiutagjai együttesen vonulnak majd csütörtökön a Iosif Vulcan-uccában lévő szavazási-helyiségbe, hogy eleget tegyenek állampolgári kötelességeiknek.

— Február 26-án lesz a Roșiori-bál. Az aradi 1. Roșiori-ezred március 5-ére tervezett bálja közbejött akadályok miatt szombaton, folyó hó 26-ikán lesz megtartva a Cercul Militar özszes helyiségeiben.

— Házasság. Kurtag Ella és Andor József házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett).

— Czédly Károly dr. fejezi be ma a Kőlcsey Életiskola előadásorozatát, amely november óta szerdai estéken mindig nagy tudnivaló közönséget vonzott az Iparos Kulturház termébe. Az utolsó előadás is értékes tanulságokat fog kapni az élet számára a hűségesen kitartott közönség. A petroleum, a modern közgazdaságba harcosan bevonult energia Czédly dr. tárgya. A közgazdasági ismeretekben kiváló előadó az írói hatás eszközeivel is rendelkezik, azért az Életiskola befejező előadása méltó lesz előzőihez. Kezdeté 6 órakor, bemenet szabad.

— Szendvics- és sós-teasütemény-kiállítást rendez vasárnap Czelnay Eszter tanítványaival az Iparos Otthon nagytermében. A konyhaművészeti remekművek délelőtt 11 órától este 8 óráig tekinthetők meg. Belépés díjtalan.

Szines filmsoda

— FELHÍVÁS A KERESKEDŐKHOZ ÉS IPARVÁLLALATOKHOZ. Az Aradi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a kereskedőket és iparvállalatokat, hogy folyó hó 24-én, csütörtökön alkalmazottaiknak felváltva szabad időt engedélyezzenek, hogy azok az új alkotmányra való szavazati kötelezettségüknek eleget tessenek. Egyszersmind felhívja a kereskedőket, hogy üzleteiket a fenti napon kilobogózzák.

— Mikor fogadnak az egyes miniszterek? A miniszterelnökség közli, hogy a miniszterelnök és a tárca nélküli miniszterek a miniszterelnökség palotájában délelőtt 11-1 óra között fogadnak magánfeleket. A kihallgatások sorrendje a következő: kedden Anhelescu dr., szerdán Vaida Alexandru, csütörtökön Cristea Miron pátriárcha miniszterelnök, pénteken Mironescu, szombaton pedig Văitoianu tábornok fogad kihallgatáson, míg Averescu marsall és Iorga professzor a lakásán jogadja a kihallgatásra jelentkezőket.

— REPULÓMUTATVÁNY EGY ZÁRT CSARNOKBAN. Berlinből jelentik: Charlottenburgban, egy zárt csarnokban érdekes repülőmutatványt végeztek egy helikopterrel. A helikopter szárny nélküli repülőgép, amelynek a közönségesnél jóval nagyobb légcsavariját a repülőgép fölött vízszintesen helyezik el. Egy ilyen géppel szállt fel egy pilóta a hatalmas zárt csarnokban, a gép teljesen függőlegesen emelkedett a csarnok tetejéig, ott néhány percet mozdulatlanul megállt, aztán ismét leereszkedett és a föld fölött néhány méter magasságban ismét állva maradt. A gép körülrepülte a termet és ismét leszállt eredeti helyére.

A Református Nőszövetség nagy táncos teaestélye febr. 26-án a Fehérkereszt nagytermében

Százötven éve működik Timisoara —

Temesváron a piarista-rend

Timisoara—Temesváron úgy a piaristák, mint a rend egykori tanítványai nagy örömmel készülnek a rend Banat—hánsági letelepedésének 150 éves jubileumára. A március végén vagy legkésőbb április elején tartandó jubileumi ünnepség programját nagyjából már össze is állították. Az ünnepségeket megelőzően a piarista templomban háromnapos ájtatosság lesz s a harmadik nap reggelén a jubileumot ünnepélyes nagymise nyitja meg. A nagymisé Pacha Ágoston dr. megyéspüspök mondja fényes papi segédlettel. A jubileum alkalmából találkozót tartanak a vendiákok s a rend tagjaival közös ebéden vesznek részt. Értésülésünk szerint a szép ünnepség emlékére a piarista templom új díszt kap: egy villanyerőre berendezett hatalmas orgonát, amelyhez hasonló még nincs a Banat—Bánságban. Beszereznek egy új — második — harangot is. Az orgona és a harang céljaira már meg is indult az adakozás.

A jubileum egyik kiemelkedő pontja egyébként két emléktábla leleplezése lesz. Az emléktáblákat a főbejáratnál jobbról-balról helyezik el. Az egyik tábla az elgondolási szerint a jubileum emléket fogja megörökíteni a következő felirattal: „Anno jubilante immigrationis Scholarum Piarum centesimo quinquagesimo 1788—1938”. A második emléktábla az elhunyt tanárok és tanítványok emlékének szól majd s a kegyelet jeléül örökmécsét gyújtanak előtte.

A piaristák szeretettel várják valamennyi volt tanítványukat s a házfőnökség (I. kerület, Venetia-uca 6.) a jövedel előzetes bejelentése alapján az illetőknek a piarista internátusban való ellátásáról is szívesen gondoskodik.

— Vaida-Voevod Alexandru államminiszter Cluj—Kolozsváron. Tudósítónk jelenti, hogy Vaida-Voevod Alexandru államminiszter kedden délelőtt Cluj—Kolozsvára érkezett, ahol hívei lelkes fogadtatásban részesítették.

— NAGYSZABÁSÚ MEZŐGAZDASÁGI GÉPVÁSÁRLÁSOK. Bucurestiből jelentik: A földművelésügyi miniszteriumban elhatározták, hogy a közeljövőben 4000 vető- és 200 darab cséplőgépet vásárolnak. Ezekkel a mezőgazdasági gépekkel a megyei mezőgazdasági központok felszerelését hivatják ki.

— Dr. Németh hazaérkezett, ismét rendel. Str. Eminescu 17.

— Wilkins kapitány keresi Levanevskijt. Newyorki jelentés arról számol be, hogy Wilkins kapitány, a híres sarkkutató a csütörtökre virradó éjszaka elindult az alaszka-i jégmezőkre, hogy felkutassa a Moszkva—Sanfrancisko távrepülés hat hónapja ezelőtt nyomtalanul eltűnt orosz pilótáit, Levanevskijt és négy társát. Emlékeztetes, hogy Levanevskij múlt év augusztusában indult el négy társával Moszkvából a céllal, hogy az északi sarkvidéken keresztül közbeeső leszállás nélkül Sanfranciskoig repül. Levanevskijék átrepülték az Északi sarkot és már az alaszka-i partok közelében jártak, amikor rádióállomásuk elnémult és azóta nincs róluk hír. Heteken át kutattak utánuk, de nem jutottak nyomukra. Wilkins kapitány azt hiszi, hogy az orosz pilóták az alaszka-i tartomány valamelyik lakatlan vidékén kényszerleszállást hajtottak végre és várják a segítséget.

— Az aradi Vörös Kereszt Egyesület elnöksége ezúton kéri fel mindazon hölgyeket, akik az önkéntes hadiápolónői tanfolyamon részt vesznek, hogy minden hétfőn és csütörtökön délután 5 órakor pontosan megjelenni szívesek legyenek a szülészeti kórházban tartandó előadásokon. Hétfőn a katonai, csütörtökön pedig a polgári orvos urak tartanak rendkívül fontos ismeretfejlesztő előadásokat és a hölgyek érdekében szükséges azokat meghallgatni.

— Dr. Krepil fogorvos külföldi tanulmányutjáról visszatért, ismét rendel (Str. Horia 8.)

— Az aradi Hadkiegészítő Parancsnokság a tartalékos tisztek tudomására hozza, hogy a parancsnokság területén lakó érdekelt katonai irataik láttatása végett ebben az évben március 1-től május 31-ig kötelesek jelentkezni. Ekkor történik meg a hadifelszerelés (echipamentul de campanie) felülvizsgálata is. Azok a tartalékos tisztek, akik március és május 31. között nem jelentkeznek láttatásra és felülvizsgálat végett, kihágást követnek el, ellenük jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet a katonai büntetőtörvénykönyv 571-ik szakasza értelmében, illetékes bírósághoz tesznek át.

Legújabb jelentéseink:

Armand Calinescu belügyminiszter:

Nyugdíjasokra nem vonatkozik a politizálási tilalom

Armand Calinescu belügyminiszter figyelmeztető kijelentései dr. Gyárfás Elemér és dr. Willer József előtt

Bucurestiből telefonálja az Aradi Közlöny tudósítója: Nagyjelentőségű elvi kijelentést tett az elmúlt nap délelőttén Calinescu Armand belügyminiszter, a parlament régi magyar nemzetiségű tagja, dr. Gyárfás Elemér és dr. Willer József előtt. A két magyar közéleti kisebbségi férfi ugyanis abban a kérdésben kérte ki a belügyminiszter véleményét, amely

országszerte a nyugdíjasok köreiben keletkezett

az új kormányhoz azon intézkedéseivel kapcsolatban, melyben elrendelte, hogy mindazok, akik valamilyen viszonylatban járandóságot kapnak az államtól, vagy az állam ellenőrzése alá tartozó közintézményektől, azok kötelesek kilépni azokból a pártokból, amelyeknek eddi-

gelé tagjai voltak.

A két kisebbségi magyar közéleti vezető Armand Calinescu belügyminiszter a régi ismerős szívéllyel fogadta és előterjesztésük figyelmes meghallgatása után a következőket jelentette ki:

— Az ismert rendeltörvény intézkedése — mondotta Calinescu belügyminiszter — az ország nyugdíjas, egykori köztisztviselőire semmiféle értelemben nem vonatkozik. A kormány intenciói világosak és nincs helye semmiféle jószándék, bár téves értelmezésnek. Felkérem, sőt felhatalmazom Önöket, hogy ezt a kijelentésemet minél szélesebb nyilvánosság számára, akár sajtó útján is az érdekelt nyugdíjas polgárok tudomására hozzák.

Aradmegyei kisgyermekes kettős halálos tüzkatasztrófa

Halálosvégű tüzvést jelentettek az aradmegyei Silindia községből ma délelőtt az aradi ügyészségre. Silindian február 19-ről 20-ra virradó éjszaka kigyulladt Mica Teodor házának kéménye. A tüzet nem fedezték fel, idejében és az égő zsaratnokok lezuhantak Mica szobájába, ahol lángra lobbantották Mica öt és fél éves leánykájának és 3 éves fiának ággyát. Mire a tüzet lokalizálhatták a két gyermek súlyos égési sebeket szenvedett úgy, hogy a leányka még aznap belehalt sérüléseibe. A három esztendősi fiú már túl van a veszélyen.

— Dánia—Magyarország 10:6. A dániai Aalborgban tartották meg az első dán—magyar ökölvívó mérkőzést. Bondi, Szigeti és Nagy szereztek győzelmet a magyar csapatból.

Rövidesen megnyílik

„Eliza” speciális baby és gyermekdivat áruház
A ceuadl-csanádi takarék épületében

— Gyermeket szült egy halálraítelt osztrák asszony. A bécsi legfelsőbb osztrák törvényszék Scherer Terez 25 éves nőt, egy salzburgi környéki gyilkos banda volt tagját kötéltáltali halálra ítélte. A börtönből a napokban rabkórházba szállították, ott gyermeknek adott életet. Ma visszavitték a salzburgi börtönbe, ahol a köztársasági elnöknek a kegyelmi kérvényre hozandó döntését várja.

— A tiranai királyi eljegyzés ismeretlen részleteiről beszélnek az Apponyi-család tagjai a Színházi Élet új számában, amely érdekes képeket közöl Apponyi Geraldine grófnő életéről a tiranai udvarban. 32 oldalas színes gyermeklap, nagy mozi, divat, társaság, konyha, kozmetika rovatok képes riport a Belvárosi Színház báljáról, Rádió Világhíradó, sláger kottamelléklet, kézimunka rovat. Darabmelléklet a Pesti Színház idei nagy sikere „Kéjutasz”. A Színházi Élet ára 20 lei, előfizetési díj negyedévre 250 lei.

INSPEKCIÓS GYÓGYSZERTÁRAK:

FÖLDES gyógyszertár, Str. Eminescu
KÁRPÁTI gyógyszertár, Bul. Reg. Ferdinand
ROZSNYAI gyógyszertár, Piața Avram Iancu
(Tel. 16-00)

— Tiltott határátlépőket fogtak Aradmegye-ben. Tegnap délelőtt előállították az aradi rendőrségre Szabó László és Szigeti Frigyes Timisoara—temesvári fiatalembereket. Mindkettőjüket az aradmegyei Dorobanti—Iratos községnél fogták el a grancsárok, amikor át akartak szökni a román—magyar határon. Kihallgatásuk során az elfogottak elmondották, hogy nem tudtak álláshoz jutni és ezért a moziban látott filmek és kalandregények alapján elhatározták, hogy a francia idegenlégióba lépnek. Miután nem volt pénzük, ezért gyalog, utlevél nélkül akarták megtenni Párisig az utat. Szabót és társát kihallgatásuk befejezése után átadják az illetékes hatóságoknak.

A színház hírei

* „Rossz asszony”, olcsó helyárrakkal. Ma este 9 órakor. Mindenki, aki látta, el volt ragadtatva Bókay vigjátékától. Ugy a darab kiállítása és a szereplők játéka, osztatlan sikert aratott. Hogy min, denkinek módjában legyen megnézni ezt a pompás vigjátékot, a darab olcsó helyárrakkal kerül színre. Szereplők: Gábor Mara, Bálint Anna, Hegyessy Magda, Lázár Hilda, Gách Edit, Dálnoky Dudas, Horváth László, Senkálzky.

* „Kis szökevény”, operett. Az igazgatóság Sidney világhírű gyönyörű zenéjű táncos operettjét ujtotta fel. Elsőrendű színpozitív! Remek táncok! A darab főszerepét Krémer Mancsi, Gábor Mara, Gách Edit, Badóczy, Szendrey Misi, Szabadkai Miklós, Néményi István, Szabó Gyula, stb. játsszák. A darab bemutatója szombat este 9 órakor lesz.

* Közkívánatra: „Jézusfaragó ember”. Péntek este 9 órakor, igen olcsó, egységes mozihelyárrakkal. Páholy 100, helyek 20, 15, 7 lei, plusz taxa.

A színház heti műsora:

Szerdán este 9 órakor olcsó helyárrakkal: „Rossz asszony”.

Csütörtökön délután 4 órakor: „Sárgapitykés közlegény”, egységes mozi helyárrakkal.

Péntek este 9 órakor: „Jézusfaragó ember”, egységes mozihelyárrakkal.

Szombat délután 5 órakor: „Marika hadnagya”, egységes mozihelyárrakkal.

Szombat este 9 órakor: „Kis szökevény”, operettbemutató. Reinhardt rendezés.

Vasárnap délután 3 órakor: „Egyetlen éjszaka”, operett, olcsó helyárrakkal.

Vasárnap délután 6 órakor: „Kis szökevény”, operett. Este 9 órakor: „Kis szökevény”, operett.

SPORT KÖZLÖNY

AMEFA—Jiul mérkőzéssel indul Aradon a nemzeti bajnokság tavaszi fordulója

— A Gloria a fővárosban játszik a Sportul Studentesc ellen —

Ezen a héten ismét bajnoki mérkőzésekre nyílnak meg a sportpályák kapui és a közönség kedvencei újból a bajnoki pontokért folytatandó küzdelemben mutatkoznak a „zöld gyepen.” A két csoport műsorát alább ismételjük:

I. csoport:

Unirea Tr.—Rapid (szombaton.)
AMEFA—Jiul.
Chinezul—Dacia Unirea.
Phönix—Victoria.
Olimpia—CAO.

II. csoport:

Sp. Studentesc—Gloria.
Juventus—Ripensia.
Crişana—ACFR.
Dragos Voda—Venus.
Universitatea—Vulturii.

Aradon tehát vasárnap az AMEFA a Jiul együttesét látja vendégül, azt a csapatot, amely ősszel is első ellenfele volt a munkáscsapatnak. Az őszi mérkőzés sokáig emlékezetes maradt és az akkor vívott nagy küzdelem arra enged következtetni, hogy most is hatalmas harc lesz a bajnoki pontokért. A honi pálya előnyét az AMEFA bizonyára értékesíteni tudja és remélhetőleg megszerzi a fontos bajnoki pontokat. Ősszel 2:1-re győzött az AMEFA.

Szombaton a fővárosban az „első tavaszi mérkőzést” a Rapid és az U-Tricolor bonyolítják le és itt hatalmas küzdelem várható. Az obori együttes a Venus felett aratott győzelmével beigazolta, hogy komolyan kell tartani tőle, a Rapid pedig nem szeretné már a startnál elveszíteni bajnoki esélyeit. Óriási küzdelem után a döntetlenhez közelálló eredmény várható. Ősszel is megosztottak a pontokon (1:1) a csapatok.

A Chinezul-ILSA-ra Timişoara—Temesváron nem vár tulságosan nagy feladatot: a volt Duig (jelenleg Dacia Unirea) csapatát látják vendégül és minden bizonnyal levonták a Gloriától elszenvedett vereség tanulságait. Biztos Chinezul-ILSA győzelem várható, hiszen ősszel Braila-n is 6:2 arányban győzött a lilafehér csapat.

Az első csoport egyik legérdekesebb mérkőzését Baia Mare—Nagybányán bonyolítják le: a Phönix a Cluj—kolozsvári Victoriát fogadja. Mindkét csapat a szezonkezdést ellenére is már jó formában van és a mérkőzés győztesét előre megjósolni lehetetlen. A hazai pálya folytán a Phönix felé hajlik inkább a győzelmi pálmá. Ősszel a Victoria győzött 3:1-re.

A CAO Saturnare—Szatmáron vendégszerepel és hihetőleg a csapat játéka nem látszik majd meg az egyesületben dúló belső válság. A mérkőzés favoritja az Oradea—nagyváradi zöld-fehér csapat, amelynek még az ellenfél otthonában is győzni kell. Az őszi mérkőzést 5:0 arányban nyerte a CAO.

A fővárosban két mérkőzést játszanak vasárnap: a Gloria a Sp. Studentesc, a Ripensia pedig a Juventus ellen. A Gloria kétségtelenül jobb első ellenfelénél és ha a csapat vasárnapi játékát megismétli, úgy fölényesen kell győznie. Ősszel is — megerőltetés nélkül — 3:0 arányban győztek a kék-sárgák. A Ripensia nem áll könnyű mérkőzés előtt. A Juventus lelkes gárda, amely már sok meglepetést szerzett és a Timişoara—temesvári csapatnak legjobb játékára van szükség, ha győzni akar. Ősszel a Ripensia 5:0 arányban nyert.

Oradea—Nagyváradon a Crişana és az ACFR csapnak össze. Egyik csapat sincs még formában és éppen ezért kemény, erős küzdelem várható, a hazai csapat valószínű győzelmével. Az őszi mérkőzést 5:0 arányban az ACFR nyerte meg.

Az országos bajnok Venus Cernăuți—Csernovitzban játszik a Dragos Voda együttesével. A Venust az U. Tricolortól elszenvedett vere-

ség bizonyára magához térítette és előreláthatólag vasárnapi ellenfelén fogja bosszuját kitölteni. Az őszi mérkőzésen 7:2 arányban győzött a bajnoksapat.

Az egyetemi csapat Cluj—Kolozsváron fogadja a Vulturii együttesét. Egyik csapat sem érte még el formája tetőpontját, az „U” fiataljai azonban valószínűleg megszerzik a honi pálya támogatásával az első tavaszi bajnoki pontokat. Ősszel is az „U” nyert 1:0-ra.

S. K. Pisceh—Romania: 5:3

Pisceliből jelentik: Az „S. K. Pisceh” jégkorong csapata ma mérkőzött Románia jégkorong csapatával. Az eredmény: S. K. Pisceh—Románia 5:3. Harinadidók eredményei: 1:0, 1:2, 3:1.

O Tizenkétezer dollár heti jövedelme van Henie Sonjának Hollywoodban, amivel nyolcadik helyen áll a filmsztárok között. A tizszeres műkorcsolyázó világbajnoknő a szó szoros értelmében „megél a jég hátán is...”

Olesó harisnyavásár febr. 28-ig!

Selyem harisnya mélyen leszállított áron! Selyem kombinék és reformnadrágok és éjjeli trikók után 10 százalék engedmény! Kérem kirakati áraitat megtekinteni!

BOGYÓ A.

Str. Eminescu 1.

Egy aradi tánc-karrier ismét elindul...

Tereanu Mimi és Teban János

— Romániai és külföldi körutra indul a Tereanu—Teban tánc-kettős —

Nem túlzás, amidőn megállapítjuk, hogy Arad országos viszonylatban is a legfejlettebb tánc-kulturájú város. A kitűnő aradi tánc- és mozdulatművészeti iskolákban számtalan tanítvány igyekszik a táncművészet szépségeit megismerni.

Most őszinte örömmel számolhatunk be ismét arról, hogy az „utánpótlás” miatt nem kell aggódnunk. A múltban és a jelenben is figyeltük néhány gyermek-táncos csodálatos fejlődését. Az Aradi Közlöny hasábjain is először jegyeztük le Tereanu Mimi nevét, a gyermek-táncosét, aki néhány évvel ezelőtt a Pataky-tánc és mozdulatművészeti iskola vizsgálóelődáján elismerést és sikert aratott. Ez néhány évvel ezelőtt történt, — a „kislány” azóta már 17 esztendő és — komoly művésznő.

Néhány héttel ezelőtt a város uccáin halvány-kék falragaszok jelentették, hogy Tereanu Mimi, a nemcsak országos hanem külföldi viszonylatban is jólismert cluj—kolozsvári táncossal Teban Jánossal együtt táncol az aradi közönség előtt. A falragaszon karcsu, fekete selyemruhás hölgy és egy frakkos fiatalember: „Tereanu Mimi és Teban János február 24-én a Városi Színházban” — olvasták — és meglepődve ismerték fel a karcsu hölgyben Tereanu Victor pénzügyi vezérfelügyelő „kislányát.”

Az Aradi Közlöny munkatársa felkereste Tereanu Mimit, hogy az első interjút kérje a fiatal táncművésznőtől. Amidőn belépünk az előszobába, vidám jazz-muzsika szűrődik ki a legbelső szobából.

— Folyik a próba?

— Igen, már hetek óta.

Tereanu Mimi és Teban János két egymásmellé helyezett kis asztal tetején táncolnak. A megdöbben pillantásra kacagva ugranak le a sikos parkettre.

— Az egyik meglepetés készülő! Nem árulunk el semmit, — majd csak a bemutatóelőadáson.

Teban Jánost jól ismerjük még a Cluj—kolozsvári színpadról. A kritikusok és a nagyközönség által is elismert és sokat méltatott művésze a mozdulatnak. Évek óta végzi a ko-

Megtalálta tavaszi csapatát a Gloria

A Gloria csapata vasárnap Timişoara—Temesváron jól játszott és a vezetőség úgy látja, hogy a Chinezul elleni mérkőzésen megtalálta azt az összeállítást, amely a legmegfelelőbb. Ilyenformán a Sportul Studentesc ellen alighanem a következő csapat áll ki a fővárosban: Theimer—Varjassy, Volentir—Micola, Dobra, Lupas—Igna, Tudor, Fritz, Henegar, Mercea.

Cseh Matyi

a budapesti Hungária válogatott középcsafára többhónapos betegeskedés után kedden megkezdte az edzéseket. A kitűnő válogatott csatár nagy kedvvel végezte a gyakorlatokat és valószínűleg 3 hét múlva már résztvesz csapata mérkőzésén. Egyelőre a Nemzeti ellen a következő csapatot állítják ki a budapesti kék fehérek: Szabó—Kiss, Biró—Sebes, Turay, Dudás—Sas, Müller, Kardos, Kalmár, Titkos.

O A magyar nemzeti bajnokságban vasárnap (és szombaton) teljes forduló bonyolítanak le. A műsor a következő: Budai „11”—Ujpest (szombaton), Hungária—Nemzeti, Szürketaxi—Ferenyváros, Phöbus—Kispest, Törekvés—Budafok, Bocskai—Szeged, ETO—Elektromos.

moly művészi munkát: először a cluj—kolozsvári opera balettjében, azután mint a magyar színház operett-társulatának táncmestere és első táncosa hódította meg a közönséget.

Tereanu Mimit kérdezzük. Röviden összefoglalja mondanivalóját:

— Gyermekkorom óta eltökélt szándékom, hogy művészi pályára lépek.

— Ki volt az első mestere?

— A Pataky-iskola tanítványa voltam, azután külföldre mentem tanulni. Párisban tanultam egy évig. Miss Trecy a kiváló angol stepp-táncosnő tanított meg a modern táncokra.

— És a klasszikus balett?

— Ugyancsak nagyszerű mesterem volt: Preoprejnsky, a cári balett művésze, a világ legnagyobb táncosának, Nijinsky-nek a partnere.

— Hogyan jött létre a Tereanu—Teban kettős?

Teban felel:

— Már évek óta keresek valakit, aki táncjudásban és külső megjelenésben is megfelelő. Külföldön talákoztunk először és örömmel, meglepetéssel győződtem meg Tereanu Mimi nem mindennapos tehetségéről.

— Már 10 év óta halálosan szerelmes vagyok.

— ???

— A táncba.

— Mióta folynak a próbák?

— Hat hónap óta állandóan együtt táncolunk. A legaprólékosabb részletekig kidolgozzuk műsorszámainkat. Először Cluj—Kolozsváron, azután Aradon tolytattuk a munkát, mert táncaink művészi elképzelését csak a legfejlettebb technikai tudással tudjuk megeleveníteni.

— Lámpaláz?

— Csak nagyon kicsi, — mondja Tereanu Mimi mosolyogva. — Reméljük a sikert. Gyönyörű színpadi ruhák készültek. Az első fellépésünk Aradon lesz, azután romániai körutra indulunk.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

A hitelélet fellendüléséről számolt be Constantinescu bankkormányzó a Banca Nationala közgyűlésén

Általános érdeklődés mellett tartotta meg közgyűlését a Banca Nationala. Mitita Constantinescu bankkormányzó elnöklete alatt. A bankkormányzó megnyitó beszédében minde- nek előtt a jegybank nemzetközi viszonylatban kifejtett tevékenységét ismertette és rávilá- gított arra, hogy ez nagyrészen arra irányult, hogy a külföldi piacokon ébren tartsák a bizal- mat a román piac iránt és megfelelő hiteleket sikerüljön biztosítani a romániai importőrök számára. Ugyanakkor pedig szoros kapcsola- tot igyekeztek teremteni a többi országok jegy bankjaival.

Ami a belföldi tevékenységet illeti, a Ban- ca Nationala vezetősége folytatta az 1936-ban megkezdett munkát a hitelélet megszervezése érdekében azzal a céllal, hogy megvalósuljon az olcsó hitel, amely nagymértékben járul hoz-

zá az ország gazdasági fejlődéséhez és társa- dalmi békéjéhez. Ez a tevékenység tehát jóval meghaladta a jegybank eredeti feladatait, me- lyek tudvalevőleg nagyrészen a piac vissza- számításokkal való ellátására irányultak. Az olcsó hitel nagymértékben megkönnyítette a belföldi tőkék képződését.

Constantinescu bankkormányzó rávilágított arra, hogy ennek a munkának meg volt a kellő eredménye úgy külföldi, mint belföldi viszony- latban. A fizetési mérleg kedvezően alakult, bel földön pedig a hitelélet fellélenkült és a terme- lés is fejlődést mutatott.

A tanácskozások után V. Badulescut és C. Teodorescut adminisztrátoroknak, míg Cris- tescut és Mihail Lazeamut cenzoroknak válasz- tották meg.

Aradmegyei kitüntettek az E. G. E Cluj-kolozsvári vetőmagkiállításán

Az Ardeal—Erdélyi Gazdasági Egylet ta- vaszi vetőmag kiállítását február 20. és 26-ika között tartja meg. A kiállítás iránt ezúttal is a legszélesebbkörű érdeklődés nyilvánul meg és Ardeal gazdái, továbbá külföldi magnemeseítő telepek igen nagy számban vettek részt. A ki- állítás jelentőségét fokozta az a körülmény, hogy a vasút 50 százalékos utazási kedvez- ményt biztosított a látogatók számára. Február 28-ig a Cluj—Kolozsvárra utazók a kiállítás belépőjegyének ellenében az állomáson lepe- csélték az egész jegyüket és ezzel ingyen tér- hetnek vissza otthonaikba.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasár- nap délelőtt 11 órakor folyt le a Minerva Nyom- dai Müintézet. Baron L. Pop 5 szám alatti nagy kiállító termében. Rengőreg vidéki kiscgazda és birtokos jelent meg, ugyanígy, hogy a terem befogadóképessége túl kicsinynek bizonyult.

Az E.G.E. részéről gr. Teleki Béla alelnök, Török Bálint igazgató és gr. Bethien Gábor vettek részt. A hatóságok képviselőiben ott láttuk Ioanovici vezérkari ezredest a hadtest- parancsnok, dr. Unger A. városi tanácsost a város, dr. Potlogot a növénynevelő állomás, dr. Filip Pompei vármegyei inspektort a pre- fektus, dr. Ilariu Nemešt a gazdasági hivatal- Larionescu gazdamérnököt a mezőgazdasági kamara képviselőiben.

Gr. Teleki Béla, az E.G.E. alelnöke először román nyelven üdvözölte a hatóságok képv- iselőit, majd ismertette a kiállítás célkitűzéseit. Ezután a következő megnyitó beszédet mon- dotta:

— Elnökünk — dr. Szász Pál — ugyan- ezen időben a helyi mezőgazdasági akadémián tart előadást és így nekem jutott az a megtis- ztelő feladat, hogy a megjelenteket üdvözöljem és távollétét kimentsem.

— Egyletünk — kitűzött céljához hiven — melynek egyik fontos része a termelés szinvo- nalának emelése, az egész mezőgazdaság — így a növénytermelés terén is — ez évben is megrendezte szokásos tavaszi vetőmag kiáll- tását.

Az idei kiállításnak talán még fokozottabb jelentőséget ad az a körülmény, hogy a tavalyi katasztrófális szárazság igen sok helyen komoly vetőmag-hiányt okozott és mivel egyle- tünk ennek tudatában a vetőmagot vásárolni szándékozó gazdatársainknak rendelkezésére kíván állami kiállítás keretében módot nyújtani arra, hogy a vásárolni szándékozók előre meg- tekintinthezzék és kiválaszthatassák a nekik leg- megfelelőbb vetőmagvakat.

A nagyváradi hallgatóság ezúttal megte-

mintette a kiállítást, amelyről a legnagyobb el- ragadtatás hangján nyilatkoztak.

A bíráló bizottság a következő határoza- tot hozta:

Aranyérmeket kaptak Aradmegyéből: Leguma R. T. Arad. Gazdasági Akadémia Növényneve- sítő Tanszéke Cluj—Kolozsvár, gr. Stubenberg József Săcueni—Székelyhid.

Ezüst érmeket nyertek: gr. Teleki Béla Jibou- Váradi Mihály Dej—Dés, Trifolinó R. T. Cluj—Kolozsvár.

Bronz érmeket nyertek: Gazdakör Ghialu, Gazdakör Cluj—Kolozsvár, Balla Mihály Igi- ris—Egeres, Kovács József Igrisi—Egeres.

Az aradmegyei mészárosok, valamint a bőrparosok képesítési vizsgájának sorrendje

Az aradi munkakamara kebelében működő ipari képesítő bizottságok közül a hentesek és mészárosok bizottsága, valamint a bőrparo- sok bizottsága az alábbiak szerint állította ösz- sze a mester-, illetve segédvizsgák sorrendjét:

Mészárosok és hentesek mestervizsgálja: Február 25. Cenadan Gheorghe Arad, Reme- teanu Lovincici Arad, Bosneag Gheorghe Arad, Klein Miklós Arad, Simandan Ioan Arad.

Március 1. Jercan Alexandru Arad, Zdran- tan Gheorghe Agris—Egeres, Tolan Ioan Sic- lau—Sikló, Ionas Aurel Silindia, Cismere Ioan Seieus—Szöllös.

Március 3. Salka István Chisineu-Cris—Kisjenő, Covaciu Ioan Sebis—Borossebes, Al- bertszki Béla Pecica—Pécska, Fekete Ferenc Sanlean—Szentléány, Scherer Károly Iueu—Borosjenő.

Március 8. Handula Pál Rovine—Magyar- pécska, Gresko Péter Nádíac—Nagylak, Eberle János Rovine—Magyarpécska, Eppel Ádám Arad, Antalfi Gábor Arad.

Március 10. Schmidt Ferenc Siria—Vilá- gos, Biró Ferenc Vánatori—Vadász, Ardelean Petru Arad, Iij. Csontos István Păncota—Pan- kota.

Segédvizsgák: Március 15. Oradan Petru Glogovati—Glogovac, Balog Imre Peregul-Mic—Kispereg, Lind Henrich Engelsbrunn—An- gvalkut, Weber Ioan Murescl—Zsigmondháza, Suciú Gheorghe Chier—Kér.

Március 17. Bee Ferenc Lipova—Lippa, Sárközi Kálmán Arad, Bán József Silindia, Soós Sándor Arad.

Március 22. Vékány Lajos Arad, Vodre Vogel Nicolae Egreşbrun—Angyalut, Hevesi

Jenő Arad, Kessler Benzion Sămbădeni—Sza- badhely.

A cipészek mestervizsgáljának sorrendje: Február 28. Lévay Lajos, Florea Gavril, Csöke Ilie, Március 3. Crisan Petru, Kasztor Iosif, Mezei Ferenc. — Március 7. Weisz Sándor, Weinberger Jenő, Verbóczy Ferenc. — Már- cius 10. Kőmives János, Iacob Sigismund, Ber- rar Iosif. — Március 14. Cociuba Constantin, Sav Simion, Revis Gheorghe. — Március 17. Bauer József, Kovács István, Lubardits Fe- renc. — Március 21. Koncsék László, Cheve- reşan Aron, Traian Ineuan. — Március 28. Bat- kay László, Budacsek Alexandru, Juhász Ist- ván.

A csizmadia mestervizsgálja: Március 31. Gyöngyösi János, Zászló Partenie, Raab Ioan, Csillám Ioan. — Április 4. Nagygyörgy Emma, Mészár Lajos, Trifon Sabin. — Április 7. Bier Ludovic, Butar Iosif, Heinstein Andrei.

Dr. Szász Pál előadása a Cluj—kolozsvári Gazdasági Akadémián

A Cluj—kolozsvári Gazdasági Akadémia tanári kara felkérte dr. Szász Pált, az E.G.E. elnökét, hogy külön előadás keretében ismer- tesse az Ardeali Gazdasági Egylet mezőgazda- sági népoktató munkáját.

Dr. Szász Pál az előadását az akadémia nagy előadó-termében tartotta meg. A nagy- számú szinte kivétel nélkül gazdákból s szak- emberekből álló hallgatóság soraiban ott lát- hattak az akadémia tanárait, asszisztenseit és számos román, magyar szakembert.

Általános érdeklődés közepette emelkedett szólásra. Mindenekelőtt köszönetét fejezte ki, hogy az akadémia tanárai alkalmat adtak elő- adásának megtartására. Az E.G.E. tevékenysé- gét óhajta ismertetni. Ennél az intézménynél az az elv érvényesül, hogy egész munkássága a nagy nyilvánosság előtt történjék. Lássá min- denki, de elsősorban azok, akiket érdekel, ho- gyan és milyen úton foglalkoznak a magyar gazdatársadalom helyzetével.

Az E.G.E. akciója kiemelte őket a lelki tes- pedésből és ma öntudatosan dolgoznak anyagi helyzetük megjavítása és gyermekeik jövője- nek biztosítása érdekében.

Ezután részletesen ismertette az E.G.E. népoktató akcióit, a négy magyar földműves- iskola működését, amelyeknek a programjából ki kellene emelni az általános kultur tárgyakat és a nyelvtanulást. Dr. Szász Pálnak az a véle- ménye, hogy aki ma itt élni és érvényesülni akar, annak ismernie kell az állam nyelvét, de a szakoktatásban a tantárgyak tulzsufoaltsága a szaktananyag rovására megy. Azért beszél erről a kéréstől mert tudja, hogy a hallgatók szakemberek, akik megértik az elgondoláso- kat. Ha egy tanár szólna, akkor félreértésekre adna alkalmat.

Beszédét azzal fejezte be, hogy a magyar gazdák az állam szempontjából is rendkívül ér- tékes építő szellemű alkotó elemek, akik becsü- letesen dolgoznak és halálukig ragaszkodnak a kenyerüket biztosító ősi rügökhöz.

Előadása végén dr. Szász Pált meleg ün- neplésben részeseitették.

Nagyarányu buza- és sertés- kivitel Németországban

A buzaértékesítő hivatal tagjai Ionescu- Siseşti földművelésügyi miniszter elnöklete alatt ülést tartottak. Az ülés során elhatározták, hogy április 10-ig a jelen kiviteli prémium marad érvényben, vagyis a liszt kiviteli pré- miuma 9330, míg a buza kiviteli prémiuma hét- ezer lei vagononként.

A buzaértékesítő hivatal háromezer vagon buza németországi szállítására adott engedélyt a „Sared” cégnek. Ugyanennek az engedély- nek értelmében az említett cég minden ezer vagon buza kivitelével egyidejűleg 5225 ser- tészt szállít Németországba. A szállítást már- cius 31-ig kell lebonyolítani és a cég minden vagon buza exportprémiumából 3000 leit átve- ged a szőlőtámogató alap céljaira.

Elhatározták azt is, hogy a tengeri kivitel- i alkalmát továbbra is érvényben tartják.

Rádióműsor

— Romániai Adásaitis. —
SZERDA, FEBRUÁR 23.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek, reggeli hangverseny gramofonlemezek. háztartási és gyógyászati tanácsok. 13: Időjelzés, kulturális hírek, sport, vizállásjelentés. 13.10: Déli hangverseny gramofonlemezek. 14.10: Időjelzés, időjárásjelentés, tőzsde hírek. 14.30: A déli hangverseny folytatása. 18: Időjelzés, időjárásjelentés. 18.05: Hangverseny román zeneművekből. A Stănescu-testvérek zenekara. 19: Gramofonlemezek. 19.15: A Stănescu-testvérek hangversenyének folytatása. 20: Demostene Botez felolvasása. 20.15: Angol zene. A rádió zenekarának hangversenye. Vezényel: Alfred Alexandrescu. Sandra Cocorăscu és C. Stroescu énekhangversenye. 21.05: Rádióegyetem. Dr. C. Samson orvosi előadása. RR: 21.20—21.50: Könnyű zene gramofonlemezek. RB: 21.20: Beethoven-ciklus. Vonóshármas. Trio op. 1. No. 2. RR és RB: 21.50: Gramofonlemezek. 22.30: Hírek, sport. 22.45: A Jean Sibiceanu-zenekar. Közvetítés a „Visoii”-étteremből. 23.45: Hírek a külföldre Franciaül és németül.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. Kb. 8.20: Étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: Itéletidő. (Felolvasás). 11.45: Hogyan közlekednek a trópuson? (Felolvasás). 12.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 13: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 13.05: A rádió szalonzenekara. Közben kb. 13.30: Hírek. 14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 14.30: A 2. honvédszázados zenekara. 15.40: Hírek. 15.55: A rádió műsorának ismertetése. 16: Árnyalóhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 17.15: A rádió diáktévéje. 18: Beczassy Judith elbeszélése. (Felolvasás). 18.30: Csorba Dezső és cigányzenekara. 19.35: A fiatal Schiller. Pukánszky Béla dr. egyetemi m. tanár előadása. A verseket Táray Ferenc mondja. 20.30: Az Operaház előadásának közvetítése. 1. „Parasztbecsület”. Zenéjét szerzte Mascagni P. 2. „Sylvia”. Zenéjét szerzte Delibes. A „Parasztbecsület” után kb. 21.40: Hírek. „Sylvia” c. balett kezdete kb. 22.05. A „Sylvia” I. felv. után kb. 22.40: Sportközlemények. A „Sylvia” II. felv. után 23.20: Időjárásjelentés. 0.20: Táncclemezek.

Budapest II. 18.35: Munkásféltóra. (Felolvasás). 19.05—19.30: Az élet meghosszabbítása. Szerb Zsigmond dr. előadása. 19.35—20.15: Jazz-zenekar. 20.20—20.45: Olasz nyelvoktatás. 20.50—21.50: Hanglemezek.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 24.

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek, reggeli hangverseny gramofonlemezek. majd háztartási és gyógyászati tanácsok. 13: Időjárásjelentés. 13.10: Déli hangverseny. 14.10: Időjelzés, időjárásjelentés, tőzsde hírek. 14.30: Hangverseny. 15: Felolvasás. 17: Gyermek óra. I. Hangjáték. II. Közlemények gyermekek számára. 18: Időjelzés, időjárásjelentés. 18.05: A rádió tánczenekarának hangversenye. Vezényel: Const. Bobescu. 19: Könyv- és folyóiratszema. 19.15: A hangverseny folytatása. 20: Felolvasás. RR: 20.20—20.40: Vidám zene gramofonlemezek. RB: 20.20: Kamarazene. Debussy-művek. RR és RB: 20.40: George Stănescu énekhangversenye. A műsorban francia szerzők művei szerepelnek. 21: A szim-

Végleg lemondottak a két eltűnt Brasov—brassói si-kiránduló megtalálásáról

— A Buceg „Jepi” völgyébe másfélkilométeres hólavina zuhant —

Brasov—Brassóból jelentük: A két eltűnt turista felkutatására, amint azt jelentettük, egy másután több mentőexpedíció indult a Bucegre. A mentőexpedíciók a szeles időjárás és az állandó hófúvás ellenére is vasárnap délutánig kutattak a két eltűnt fiatalember után. Vasárnap a késő délutáni órákban felhagyták a hibával kutató és eredménytelenül tértek vissza Brasov—Brassóba.

A mentőexpedíciók résztvevői végigku-

tatták az összes számbajöhető utakat, amelyeken a két eltűnt megkísérelhetette a leereszkedést, ám eredménytelenül. A Jepi lejtőjén több mint másfélkilométeres hólavina csuszott végig, ami végleg lehetetlenné tette a két turista felkutatását.

A szakértők véleménye szerint Roth és Oberth a két szerencsétlenül járt turista holttestét csak a hó eltakarodásakor találhatják meg.

fónikus hangverseny ismertetése. 21.15: Szimfonikus hangverseny. A szünetben: hírek. 23.40: Gramofonlemezek. 23.45: Hírek a külföldre Franciaül és németül.

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Hanglemezek. Kb. 8.20: Étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Tanoncvédelem. (Iparügyi előadás). 12.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 13: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.05: Walter Rózsi és Laczó István az Operaház tagjai énekelnek. Zongorán kíséri Polgár Tibor. Közben kb. 13.30: Hírek. 14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 14.30: A rádió szalonzenekara. 15.40: Hírek. 15.55: A rádió műsorának ismertetése. 17.15: A munkásoknak butorai. 17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18: Az állategészségügyi tanfolyam III. előadása. 18.30: Cigányzenekar, közben Erdős Vera tárogatózik. 9.40: Tolnai Gábor dr. előadása. 20.10: Hanglemezek — Caruso-lemezek. 20.40: Két klasszikus egyfelvonásos. 21.50: Hírek. 22.15: Dohnányi Ernő X. Beethoven-zongoraszonátaestje. 23: Időjárásjelentés. 23.05: Zene.

Budapest II. 18—18.25: Az olasz államegység megteremtése. 20.15—20.40: Angol nyelvoktatás. 20.45: Händel „Saul” c. oratórium három részben magánénekre, vegyeskarra és zenekarra. Utána kb. 23: Hírek.

Legjobb könyvek

— H. G. Wells: A csodatevő ember. A modern Faust. Egy filozófus mondta egyszer az emberi gondolkodás frappáns jellemzésére: „Ha lehetséges volna az egész világot egy gombnyomással elpusztítani és ennek a gombnak az őrzése a világ legjobb emberére lett volna bízva, bizonyos, hogy ez a legjobb ember már elpusztította volna a világot”. Ez a mondás jut eszünkbe amikor H. G. Wells: csodatevő emberének esetét olvassuk, mely ugy hat a magyar olvasóra, mint Madách „Ember tragédiájának” egy új színi jelenete: az égi hatalmak kiválasztanak egy szürke, hétköznapi embert és csodatevő hatalommal ruházzák fel. Néhány nap alatt már az egész világmindenség összeseomlóban van. Fantasztikusan érdekes a nagy író könyve, mindenki egyhuzamban olvassa végig. A „Modern Faust”, Wells zseniális film-regénye, modern korbá helyezi Faust és Margaréta regényét, illetve a fiatalság problémáját. H. G. Wells legjobb műve Rózsavölgyi-kiadásban, pompás kiállításban. 132.— lei minden könyvkereskedés-

ben, vagy Lepagenál. Cluj. Kérje a Rózsavölgyi-kiadványok teljes jegyzékét.

— Roger Martin du Gard: Vén Európa. Az előző írója a könyvről: „Az új Nobeldíjas regényírónak a Vieille France nemcsak időben, hanem hangban, történelmében, célzataiban is legfrissebb, legmaibb, legeredetibb regénye, amelyet az írónak kifejezett szándéka szerint Illés Endre, a fordító, Vén Európával tolnácsolt. Ez a regény meglepetés, örvendétes meglepetés lesz az olvasónak, főképp, ha figyelmes szemlélője a mai magyar szellemi és társadalmi életnek, — mivel itt, e távoli francia falu légkörében egyszerre s majdnem a magyar vidék, a magyar falu alakjaira és problémáira döbben. Azonban Du Gard nem szociológus, hanem vérbeli mesélő, megfigyelő és teremtő epikus, olyan, aminő Balzac és Zola óta nemigen született a franciák között s akit nyugodt, bőséges, tisztánlátó és szenvedélytelen szemlélete miatt nem kisebb alkotóval, mint Tolsztojjal szoktak egybevetni. Ez a regény egy kis falu élete, reggeltől-estig, házról-házra, úgy, ahogy a levélhordóval behatolunk mind egyiknek a titkaiba. S az életképek mögött — amelyek magukban is elragadóan érdekesek, sokszor ijesztően tragikusak s elevenségükben szinte magával az étellel versenyeznek — ott fénylik és ott borong egy nagy író és egy nagy lélek szemlélete, az emberbe vetett hite, az életkedvnek minden rosszon és ódonságon túl való gyötrelme. Ez teszi ezt a könyvet is oly széppé és oly nemessé s ez tágitja ki szinte észrevétlen, egy kis istenhátamögötti francia falu képét az egész Európa víziójává, a régi és az új világ egy csöpp zugra szorított küzdelmévé”. — Roger Martin du Gard: Vén Európa 184 oldalon füzve 106.— lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál. Cluj. Kérje a Nyugat-kiadványainak teljes jegyzékét.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó édes anyám

Özv. Eckstein Györgyné

temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, vagy virágot helyeztek és részvétükkel mély fájdalomon enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

özv. Lautner Mátyásné és gyermekei

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 20 lei. Minden további ára 10 szóig csupán 20 lei. :: szó 2 lei

ALKALMAZÁS

Rendes minden szobaleányt azonnalra felvesszünk. Cim a kiadóban.

Keresek fiatal minden szakácsnőt, szobaleányt mellé. Bul. Carol I. 36., I. em. felelőre. 1000

Románul és magyarul beszélő kiszolgáló kisasszonyt felvesszünk. Cim a kiadóban.

Gyakorlott szobaleány kerestetik azonnalra, vagy elsetére. Bohus-palota. I. kapu, ajtó 1. 1006

Ugyes mindenféle kis családhoz azonnalra felvesszünk. Bul. Reg. Ferdinand 9., II. emelet, varroda. 1001

Gépész ki a malmáztatásban teljes jártassággal rendelkezik, állást keres. Malma Stefan, Stria. 995

LAKÁS

Teljes komfortos, magastöltszintes, elkülönített 4 szobás modern lakás március 1-re kiadó. Str. Alba Iulia 4-8. (Viadukt közelében). 980

Májusra kiadó összkomfortos, 4 szobás, 2 balkonos II. emeleti urilakás. Str. Baritiu 18. 986

Uri magánház, modern, összkomfort 3 szoba, hall és előszoba sít., kert, garage kiadó. Bővebbet Str. Ciorogariu 14. 12—1-ig. 872

Kiadó egy szép uccai butorozott szoba, fürdőszoba használattal. Str. Nic. Grigorescu 3—4., földszint balra, ajtó 3. 996

2 szoba, fürdőszobás udvari lakás március 1-re, 1 szobás, konyhás udvari lakás március 15-re kiadó. Str. Ciorogariu 7. 1003

Keresek március 1-re egy kisebb magányos házat, kerttel és gyümölcsösrel. Cim a kiadóban.

171 FT

Járás színhelyen jóforgalmu vendéglő elköltözés miatt átadó. Cim a kiadóban. 979

VFTEL—ELADÁS

Friss libazsir eladó. Str. Episc. Ciorogariu 7.

Luttvák és Slamovics cégeknél az élőponty kilója 48.— lei. 997

Recamier, schlaif-divány és egész modern fotelek nagy választékban kapható Adler bizományi üzletben, Brătianu-ucca 2—4. Minorita-palota. 1004

INGATLAN

2x1 szoba, konyhás és egy külön szobából álló ház nagyobb gyümölcsös-kerttel azonnal eladó. Segu, Str. Const. Brăncoveanu 66. 998

KÜLÖNFÉLÉK

Haláleset

elutazás, költözködésből kifolyólag veszek készpénzért ocska butorokat, ruhaneműeket, ágyneműt, matracot, szőnyeget, varrógépet, egész lakberendezést, könyveket festményeket, hangszereket, makuaturapapírt, ócskavasat, padlásholmit. — Vásárolok lakásban és padláson heverő bármilynemű felesleges holmit, lim-lomot stb Vidékre is megyek. Cimeket az Aradi Közlöny kiadójába, vagy lakásomra. Levelezőlap- vagy személyes hívásra hához jövök. Gojdu-ucca 5 Steiner Sándor.

Ujonnan épült villa,

3 szoba és mellékhelyiségekkel kiadó Mureşelen. Cim a kiadóban.